

## CRISIS TOTAL

# El señor Maura presenta la dimisión. Formará Gobierno el señor Sánchez Guerra

(POR TELEGRAFO)

### El conde de Romanones retira el ministro de su partido y Maura presenta la dimisión del Gabinete

#### Maura en Palacio

Desde hace varios años estamos en España con las garantías constitucionales en suspenso. Las suspendió el señor conde de Romanones, las suspendió el señor marqués de Alhucemas, las suspendió el señor Allendesalazar, las suspendió el señor Dato y las ha tenido también suspendidas el señor Maura. Al país, ni le importa ni se preocupa de tal problema. Sabe que esas garantías no son más que el portillo abierto a todos los desórdenes, y recibe con manifiesta satisfacción la noticia de su cerrojazo. El día en que la «Gaceta» anuncia la semidictatorial medida, el ciudadano español advierte a seguida que puede salir a la calle con una mayor tranquilidad, y que han aumentado las probabilidades de su seguridad personal.

Esta es la verdad, que nadie, en el seno de la confianza, se atreverá a negar en España. Por eso cuando el viernes se levantó de su escaño el señor conde de Romanones para tronar contra esos titulados despotismos de que el mismo fue ejecutor, y cuando el telégrafo transmitía las voces histéricas de don Melquíades, nadie pudo pensar en que se trataba de otra cosa sino de una escena más en la gran farisa parlamentaria. Risas en unos, y en otros, indignaciones; no hubo ciudadano consciente que pudiera darle otro alcance ni otra significación.

Y, sin embargo, lo que no ha conseguido la lucha de grandes intereses, lo ha podido conseguir esa toña bagatela, en la que no pueden creer ni los mismos que la aprovechan para saciar sus desordenados apetitos de mando.

En Marruecos está en pie la gran cuestión de Alhucemas, con mil vidas en peligro inminente; en el exterior, el gran problema de los Tratados y de las negociaciones comerciales, que son la riqueza o el hambre del pueblo; y en el interior, los magnos proyectos de Presupuestos y Transportes, de los que depende el porvenir económico de la Patria. Pero... todo eso, ¿qué vale ni qué significa, sin duda, al lado del ansia loca de que te quites tú para mandar yo?

Maura ha sido arrojado del Poder: lo que no se pudo conseguir en Enero, porque el motivo elegido para echarle fue una imprudencia y una equivocación, y la opinión toda se vino encima de los intrigantes, se ha conseguido ahora, con una zancadilla más de la vieja política, que creíamos muerta. Ningún político serio envidiará seguramente al señor Sánchez Guerra. Impaciente por subir a la jefatura, tuvo que ascender hasta ella, no por la regia escalinata que hace de las jefaturas un trono, sino por la escalera de mano de la presidencia de un Casino, que da tantos derechos al que sube como a los que han tenido que hacer el esfuerzo para sostenerla. Impaciente por consagrarse pronto presidente del Consejo, va a tener que recoger la cartera en el lodazal de las más bajas concupiscencias políticas. No ha de pasar mucho tiempo sin que se arrenuncia de su actitud de hoy.

Por lo que a Valencia respecta, la crisis trae como consecuencia un hecho doloroso: la marcha del gobernador. El señor Calvo Sotelo ha presentado la dimisión y se va. Podrá él marcharse; pero jamás se borrará en Valencia la huella de capacidad, de energía y de honradez que ha sabido marcar con su actuación de modo impercedero. Será siempre para la generación que tuvo la dicha de vivir bajo su mando, no ya un gobernador querido, sino así, sin adjetivos, el gobernador por antonomasia.

Y Valencia, que tanto le debe, sabrá seguramente tributarle la despedida que merece.

El subsecretario de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que hoy sería día de acontecimientos políticos.

Los periodistas movieron inmediatamente en movimiento, trasladándose al domicilio del señor Maura.

Allí comenzaron a acudir los ministros a las 11'30.

Los periodistas rodearon a los ministros, asediándoles a preguntas. Únicamente consiguieron una contestación categórica del señor Matos.

Este afirmó: «Habría crisis y para eso hemos sido convocados a esta reunión.

Creo que en estos momentos se está tratando ahí dentro del asunto. A las doce salió el señor Maura de la Presidencia a buen paso, sin detenerse a conversar con los periodistas, marchando directamente a Palacio.

Allí tampoco se detuvo. La conferencia con don Alfonso duró hasta la una y cuarto de la tarde.

Al salir manifestó: «He presentado la dimisión de todo el Gabinete, porque el señor conde de Romanones me manifestó que retiraba su ministro.

He entregado a don Alfonso una nota explicando los motivos. Esa nota es idéntica a esta otra que entrego a ustedes.

Seguidamente se trasladó a la Presidencia.

La nota que el señor Maura entregó a los periodistas dice así: «Esta mañana se me notificó que no podía continuar formando parte del Gabinete un elemento que al constituirse éste juzgamos como necesario.

Esta novedad ha sobrevenido precisamente en el momento en que el Gobierno iba a dar lectura en las Cortes de los proyectos de Ordenación ferroviaria, reforma de la tributación y presupuesto del Estado, a los cuales ha dedicado su constante estudio el Gobierno.

Rota la esperanza de que estos proyectos sean discutidos y aprobados, hemos considerado importante no tolerar que transcurriese ni un solo día sin dar solución al problema planteado.»

#### Expectación política

Desde media mañana se observó gran revuelo político, especialmente en los Ministerios, a donde llegaron noticias de que el Gobierno se hallaba en situación crítica.

Se atribuía tal situación a las discrepancias entre los señores Hontoria y Cambó.

Nadie esperaba que la causa de la crisis fuera la salida del marqués de Cortina del Gobierno.

Los centros políticos se hallaban animadísimo.

Cuando se difundió la noticia de la crisis y el motivo de la misma, causó gran extrañeza.

La expectación política por conocer el resultado de las consultas es grande.

#### Empiezan las consultas

##### Romanones en Palacio.—La solución será rápida

A las tres de la tarde se presentó el señor conde de Romanones en Palacio.

Al verse rodeado por los periodistas exclamó: «¿Qué pasa? Yo no sé nada. Esta mañana me envió el señor marqués de Cortina copia de la nota que el señor Maura iba a entregar a don Alfonso.

Un periodista: «Ya sabe usted que en esa nota

el señor Maura le aclara a usted la causa de la crisis.

«Sí; ya sé que soy yo la causa del suicidio.

El conde de Romanones salió de las habitaciones regias a las cuatro menos diez minutos.

Volvieron a rodearle los periodistas, abrumándole a preguntas.

El conde de Romanones se expresó en los siguientes términos: «Esta no es la crisis que dice la nota que el señor Maura ha entregado a don Alfonso, sino muy distinta de las anteriores. Habrá necesidad, por lo tanto, de tramitarla rápidamente, por la urgencia en resolver los proyectos presentados al Parlamento.

Esta misma tarde serán consultados los señores Sánchez de Toca, marqués de Alhucemas y Sánchez Guerra, y no creo equivocarme si afirmo que antes de cerrar la noche habrá solución.

Un periodista: «¿No podrá usted orientarnos acerca de si la solución serán las izquierdas, las derechas o el centro?»

El conde de Romanones, después de meditar breves momentos: «Parece que aún no ha llegado la hora...»

#### Lo que dice "A B C"

«A B C» afirma que había validado la crisis.

Asegura que el señor Sánchez Guerra constituirá un Gabinete de concentración conservadora.

Rogará al señor La Cierva que continúe en el Ministerio de la Guerra, y ofrecerá a don Gabriel Maura la cartera de Estado.

#### Sánchez Guerra explica la crisis

El señor Sánchez Guerra, hablando acerca de la cuestión del día, explicó la crisis del siguiente modo: «A las ocho de la mañana el subsecretario de la Presidencia recibió un aviso del conde de Romanones, diciéndole que se sirviera comunicar al señor Maura que por un momento más seguiría formando parte del Gabinete el señor marqués de Cortina.

A las cuatro y media de la tarde iba el señor Sánchez Guerra a Palacio, para evacuar su consulta con don Alfonso.

#### El señor Sánchez de Toca

A las cuatro de la tarde llegó el señor Sánchez de Toca a Palacio. Al entrar nada dijo, limitándose a enterarse de lo que había dicho el conde de Romanones.

A las cuatro y diez minutos salió Sánchez de Toca de Palacio.

«Muy de prisa va eso—dijeron los periodistas.

«Sí; yo creo que se tramitará la crisis en seguida—contestó el señor Sánchez de Toca.

«Hoy mismo?»

«Eso sería lo mejor, pero no sé. No nos da usted una orientación?»

«Creo que habrá una continuación.

«El mismo Gobierno?»

«Eso es otra cosa.—Y subiéndolo al automóvil se alejó de Palacio.

#### Sánchez Guerra dice

El señor Sánchez Guerra recibió en su despacho del Congreso a los periodistas, manifestando que, efectivamente, había sido llamado a consulta por don Alfonso, y que iría a Palacio a las cuatro y media.

Los periodistas: «¿Saldrá usted del regio Alcazar siendo presidente del Consejo de ministros?»

«El señor Sánchez Guerra: «En política se ven cosas raras. Yo siempre permanecí en mi puesto, aunque el que más me agrada y satisface es el de la presidencia del Congreso.

#### Siguen las consultas

##### Sánchez Guerra y García Prieto

A las cuatro y media llegó a Palacio el señor Sánchez Guerra, preguntando quiénes se encontraban de

consulta con el monarca, cuya noticia se le facilitó.

Lo mismo ocurrió con el señor marqués de Alhucemas, quien además manifestó que se hallaba informando en el Tribunal Supremo cuando recibió aviso de que fuera a Palacio a evacuar consulta con don Alfonso.

Y terminó diciendo: «A la salida hablaremos.»

#### En casa de Romanones.—El por qué de la actitud del conde

De regreso de Palacio recibió el conde de Romanones a los periodistas en su domicilio, diciéndoles: «Si yo hubiera tomado la determinación que he adoptado hoy el viernes último, se hubiera dicho que yo hacía para obtener un éxito de galera; por eso no lo hice, y me dediqué a estudiar el asunto.

Desde aquella tarde he dedicado muchas horas a estudiar la situación creada por el debate del Congreso.

Hoy, al advertir que el Gobierno iba a dar una significación especial a la proposición de los diputados agrarios, en vista de lo cual sería posible su caída, desviándose así la realidad de los hechos, he creído que mi deber advertir al Gobierno que mi representante no podía continuar en el puesto, si no se daba una inmediata satisfacción a la opinión liberal.

Ya digo que prescindiendo de esto el Gobierno, se enfrentaba hoy con la proposición de los agrarios, que para dimitir.

Con esta disposición de ánimo llamé esta mañana por teléfono al subsecretario de la Presidencia, y le expuse mi decisión, agregando advertirle al señor Maura que podía elegir el momento que creyese más oportuno, para que saliese el marqués de Cortina, cuando menor fuese el estrago que pudiera causar al Gobierno la dimisión de mi representante.

El señor Lequerica dió cuenta de mi determinación al señor Maura, y éste me habló por teléfono, ratificándome cuanto había dicho minutos antes al subsecretario.

Al mismo tiempo, advertía al señor Francos Rodríguez mi decisión para que se lo comunicase al marqués de Alhucemas.

Esto me habló por teléfono, manifestándome que estaba identificado con mi actitud.

Cuando hablé por teléfono con el señor Maura, terminé la conversación, diciendo don Antonio que ya sabía cuál era la resolución que le correspondía adoptar.

En las largas horas que he dedicado a estudiar tan grave problema, tuve siempre presente las enseñanzas de mis maestros Sagasta y Moret.

El primero decía que debía caer siempre del lado de la libertad, y el segundo, que cumpliese siempre con mi conciencia.

No sé si habrá acertado o no; pero sí sé que me he inspirado en el deseo de acertar.

#### Sánchez Guerra está dispuesto a encargarse del Poder

A las cinco y cuarto salió de Palacio el señor Sánchez Guerra.

Ha manifestado que aconsejó a don Alfonso que se sirviera llamar al señor Maura, a quien apoyaría decididamente el partido conservador.

«De no hacerse esto—ha añadido—el partido conservador está a disposición de la Corona. Ahora voy a ver al señor Maura para darle cuenta de mi conversación con don Alfonso, y además por cortesía.

«Pero, ¿va usted a formar Gobierno?»

«No puedo decir nada.

«¿Volverá usted a Palacio?»

«No lo sé.

«¿Se resolverá la crisis esta tarde?»

«Lo ignoro.

†  
D. O. M.  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**D. Juan Rabasco Gómez**  
Que falleció ayer tarde a las cuatro  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.  
Sus afligidos esposa Doña Dolores Beltrá Maestre, hijos Dolores, Juan, José y Luis; hijos políticos Luis Abad Segura, Rosario Aldegue y Estalía Domarco Rizo; nietos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde a las tres, desde la casa mortuoria, Estrella, 18, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

#### Dice el marqués de Alhucemas

A las 5'20 salió el marqués de Alhucemas, diciendo a los periodistas: «He sido el primer sorprendido por esta crisis tan rápida.

Ayer me dijo Romanones que hoy nos reuniríamos en el Congreso para estudiar la situación, y que quizás fuésemos que visitar al señor Maura.

De todos modos me alegró de que se haya llegado a esta situación, pues de no restablecerse las garantías, hubiéramos tenido que retirar del Gobierno los ministros liberales.

Entiendo que la solución debe ser, si no puede el señor Maura reorganizar el Gabinete, una situación Sánchez Guerra.

Ahora volverá el señor Maura.

#### Maura vuelve nuevamente a Palacio

A las 5'55 llegó nuevamente a Palacio el señor Maura.

«Vaya un día, señores; es un «alegrío vivace».

Esta crisis se resolverá rápidamente.

«¿Cree usted que terminará hoy?»

«Conmigo está todo terminado desde esta mañana.

«Es que dicen que podrá reconstituir el Gabinete.

«¡Buena!—contestó en tono despectivo, y entró en el regio alcazar.»

#### Maura en Palacio

A las seis y media salió el señor Maura de Palacio.

Dijo a los periodistas: «Salgo tan dimisionario como entré en la Cámara regia.

«Creo que el primero que llegue será presidente.

«Será el señor Sánchez Guerra?—le preguntaron los periodistas.

«El señor Maura contestó afirmativamente.

#### Comentarios

Hemos recogido en los pasillos del Congreso la opinión de algunos políticos acerca de la solución dada a la crisis.

El señor Bergamín decía que la esperaba y que la habían provocado los liberales en nombre de una libertad de guardarrropia.

Entendía que debía continuar el actual Gobierno, con las convenientes modificaciones.

El señor Lerroux: «El Gobierno se encuentra en la misma situación de don Juan Tenorio después del entierro.

«Creo que la única solución es la del señor Sánchez Guerra, pues los liberales no están preparados para la tarea de la reconstitución.

El señor Besteiro: «La crisis se ha retrasado. El Gobierno, ante las divergencias surgidas entre los ministros, debió dimitir antes.

«Esto es efecto de la descomposición que hace años existe en España.

«Creo que la única solución viable es la del señor Sánchez Guerra.

El señor Salvatella decía que el Gobierno quedó virtualmente muerto en el último debate.

Los reformistas se ufanan de que esta muerte la había ocasionado su jefe.

#### Impresión final

Ante las manifestaciones de los políticos que han acudido a consulta, especialmente la dicha por el conde de Romanones y el señor Sánchez Guerra, la impresión final

es la de que este último será encargado de formar Gobierno.

#### Sanbez Guerra sera presidente

A las 6'55 salió el señor Sánchez Guerra de Palacio.

Confirmó la noticia de que el monarca le había encargado la formación del Gobierno.

Mañana, a las diez, llevará a Palacio la lista de los nuevos ministros.

#### Las Cortes

##### CONGRESO

A las tres de la tarde abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

Hay gran animación en escaños y tribunas.

Un señor secretario procede a la lectura de una comunicación del Gobierno, manifestando que se encuentra en crisis total.

Después añadió que para la próxima se avisará a domicilio.

El señor Lerroux, dirigiéndose al señor Sánchez Guerra: «¿Que sea usted bueno en la otra presidencia!»

El señor Sánchez Guerra se sonrió, agradeciendo la cariñosa alusión.

El señor Salvatella: «Despidase usted de ese sillón.

El señor Sánchez Guerra sonrió nuevamente.

Acto seguido se levanta la sesión. Muchos diputados se quedan en los escaños comentando lo ocurrido.

Los pasillos del Congreso, antes de comenzar la sesión, hallábase concurrenciosísimos.

Hicérase toda clase de comentarios acerca del planteamiento de la crisis.

#### SENADO

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca, a las cuatro menos veinte.

Se lee la comunicación del Gobierno dando cuenta de la crisis, y se levanta la sesión con la fórmula conocida de que la próxima se avisará a domicilio.

#### El hambre rusa

##### La suscripción

Suma anterior, 3.832'57 ptas. Don B. C., 5 pesetas; doña María Lázaro, 100; doña I. G., 20; una feligresía de la parroquia de San Valero, 25; un católico, 5; don Pedro Juan García Sayas, 5; doña M. G., 10; donativo de la Escuela Normal de Maestras, 143'40; doña D. V., de Alcoy, 50; don Salustiano Cortina, 5; un reverendo Cura Párroco, 5; los niños de la escuela del Camino de Vera, 25.

Total, 4.230'97 pesetas. Continúa abierta en la Secretaría de Palacio Arzobispal.

#### MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espl y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia. Véase anuncio inserto en última página.

#### Dr. Bellver García

Cirugía: Vías urinarias; Venéreo; Sifilís. APLICACION DEL COO

Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8. Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de San J. Torres)

#### UN CAMION

européo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18'22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

# PICAZON

DE LA

## piel y sarna

Completamente curación en baños efumados, con SARNOL. Farmacia Morera.

## ¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

## ¿Tiene usted poco apetito?

Tome Granulados Loras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

Gobierno civil

Dimisión del gobernador

Ayer nos manifestó el señor gobernador que poco después de las siete le habían comunicado de Madrid que, rechazado por el señor Maura el encargo de don Alfonso de formar nuevo Gobierno, se había encargado de ello el señor Sánchez Guerra, y que, en su vista, había remitido seguidamente la dimisión del cargo de gobernador civil de esta provincia al señor Maura.

Valencia, sin distinción de clases ni matices, sentirá profundamente, como nosotros, que la malhadada política de intriga, inspirada por la ambición, obligue a nuestro joven y dignísimo gobernador, don José Calvo Sotelo, a abandonar el cargo que tan a satisfacción de toda persona honrada ha venido desempeñando desde Septiembre último.

La Liga Antituberculosa

Presidida por el señor gobernador, ayer tarde se reunió en su despacho la Junta permanente de la Liga Antituberculosa, limitándose a despachar asuntos de trámite.

Conflicto resuelto

El alcalde de Sagunto comunicó anoche al señor gobernador que había quedado solucionado el conflicto de las obreras confeccionadoras de naranjas, y que habían reanudado el trabajo.

Multas

El señor gobernador impuso ayer las siguientes multas:

De 25 pesetas, a la empresa del teatro de Apolo, por consentir que se fume en la sala de espectáculos, y a las del Moderno y Sorolla, por vender más localidades de las que afóra el salón.

Detenidos

Por la policía han sido puestos a disposición del señor gobernador: José Clari Soria (a Farolitos, por cobrar gente maleante; Dolores Martínez Mas, Nieves Calatayud Camaresa, Amparo Pisach Pérez, Francisca Fernández Montes y Joaquina Mascón Guinot, por faltas a la moral.

La brigada de Vigilancia encargada de la persecución de gente maleante ha detenido y puesto a disposición del señor gobernador a Rafael Padilla Bueno, sujeto de pésimos antecedentes, gran «espadista», que ha sufrido más de 30 años de prisión por delitos contra la propiedad. Ha ingresado en la cárcel.

Intereses naranjeros

La asamblea de hoy en Alcira

En el Gran Teatro, de Alcira, tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, la anunciada asamblea naranjera.

A ella concurrirán representaciones muy numerosas de la Plana y la Ribera y distinguidas personalidades agrarias de toda la región.

Como venimos diciendo, será una verdadera solemnidad, en la que se concretarán las aspiraciones de la riqueza naranjera en orden a la cuestión arancelaria y a los Tratados de comercio.

El acto terminará a tiempo para poder tomar en Alcira el tren a las 6'46 de la tarde y estar de regreso en Valencia a las 7'50 de la noche.—Federación Naranjera.

Ayuntamiento

Anuncio

Terminadas las listas cobradoras de los arbitrios sobre Anuncios y sobre Cuadros indicadores de población o anunciadores, correspondientes al actual año económico 1921-22, quedan expuestas al público por término de diez días, en la sección de Hacienda de la Secretaría municipal, para que por los interesados puedan ser formuladas las reclamaciones que se estimen procedentes.

Valencia 7 de Marzo de 1922.—El alcalde, R. Sampor.

Fiesta onomástica

Ayer, festividad de Santo Tomás de Aquino, celebró su onomástica el secretario del Ayuntamiento, don Tomás Jiménez Valdivieso, quien con tal motivo recibió numerosísimas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más sincera.

Una comisión de la Asociación de Empleados y Obreros Municipales visitó a su digno jefe, a quien felicitó cordialmente en nombre de todos los asociados y le hizo entrega de un magnífico juego de copas de plata de ley y cristal bazarat, para helado.

El señor Jiménez Valdivieso agradeció vivamente el delicado recuerdo de sus subordinados y obsequió a la comisión con aromáticos habanos.

Peregrinación Valenciana a Roma

A medida que se acerca la fecha del Congreso Eucarístico cunde el entusiasmo entre los católicos que se disponen a formar en las filas de la Peregrinación, con el objeto de asistir al grandioso homenaje que el orbe católico rendirá en Roma a Jesús Sacramentado, siendo ya muchas las personas de esta ciudad que se han inscrito como peregrinos.

He aquí el programa detallado del viaje: Miércoles 17 de Mayo.—Salida por la mañana, de Valencia, para llegar por la tarde a Barcelona.

Jueves 18.—Barcelona: visita al templo de Nuestra Señora de las Mercedes. Salida por la tarde para Marsella.

Viernes 19.—Llegada a Marsella por la mañana; visita a Nuestra Señora de la Guardia; paseo por la capital y la Corniche. Cena y descanso. Sábado 20.—Salida de Marsella por la mañana. Comida en Vintimilla; llegada a Génova por la noche.

Domingo 21.—Estancia en Génova; visita de la ciudad y puerto y al célebre cementerio. Salida por la noche.

Lunes 22.—Pisa: comida. Llegada a Florencia por la tarde. Descanso.

Martes 23.—Florencia: visita y Misa en el Duomo. Visita de la capital; paseo al Viale dei Colli. Salida por la noche.

Miércoles 24.—Llegada a Roma por la mañana, primer día del Congreso Eucarístico. La Junta ha dispuesto el siguiente programa, a fin de que los peregrinos que lo deseen, mediante «un suplemento», puedan visitar en tres días la Ciudad Eterna en coches o autos. Acompañará a los peregrinos un «cicerone» experto, quien dará explicaciones en español.

Jueves 25.—Roma. Visita: primero, Capitolio; segundo, Foro Romano; tercero, Araceli; cuarto, Cárcel Mamertina; quinto, Roca Tarpeya; sexto, San Pedro. Regreso al hotel; comida. Por la tarde, continuación de la visita: primero, Castillo de San Angelo; segundo, Coliseo; tercero, Templo de Venus; cuarto, Arco de Constantino; quinto, San Pablo (extramuros); sexto, San Pablo Tre Fontane; séptimo, Roca de la Verdad; octavo, Templo de Vesta. Regreso al hotel; cena y descanso.

Viernes 26.—Roma. Por la mañana, salida para continuar la visita: primero, Panteón; segundo, iglesia del Gesù; tercero, Vaticano. Regreso al hotel; comida. Por la tarde: primero, Santa María la Mayor; segundo, Escala Santa y San Juan de Letrán; tercero, San Lorenzo (extramuros, sepulcro de Pio IX); cuarto, Cementerio de los Capuchinos; quinto, Monte Pincio y Villa Borghese. Regreso al hotel; cena y descanso.

Sábado 27.—Roma. Por la mañana, continuación de la visita: primero, Santa María Transtevere; segundo, Monte Janículo; tercero, Capilla Sixtina y Museos del Vaticano. Regreso al hotel; comida. Por la tarde: primero, Estatua de Moisés, de Miguel Angel; segundo, Catacumbas; tercero, Capilla del Quo Vadis; cuarto, Sepulcro de Cecilia Metella; quinto, Arco de Rómulo y Magencio. Regreso al hotel; cena y descanso.

Domingo 28.—Roma. Lunes 29.—Roma. Clausura del Congreso Eucarístico.

Martes 30.—Roma. Salida por la noche.

Miércoles 31.—Niza. Visita a la ciudad. Por la tarde, visita facultativa a Mónaco (25 minutos en ferrocarril); Monte-Carlo (7 minutos de Mónaco), con preciosas villas y jardines colgantes.

Jueves 1.º Junio.—Salida de Niza a las doce tarde.

Viernes 2.—Llegada a Barcelona a las doce.

Sábado 3.—Barcelona: visita a San José de la Montaña.

Domingo 4.—Salida, por la mañana a las siete, para Montserrat; Misa en el Monasterio.

Lunes 5.—Montserrat: salida, por la tarde a las tres; llegada a Barcelona y salida para Valencia.

Martes 6.—Llegada a Valencia, de ocho a nueve de la mañana.

Cuántas personas deseen tomar parte en la peregrinación podrán inscribirse en la Secretaría del Palacio Arzobispal, en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Centro de Peregrinaciones, Platerías, 2 y 4.

Los precios, aproximadamente, teniendo en cuenta la cotización de los cambios en estos días, serán los siguientes:

Serie A: Primera clase, 1.310'70 pesetas; en segunda, 966'90, y en tercera, 720'70 pesetas.

En estos precios están incluidos: el billete en ferrocarril, manutención en ruta, hoteles confortables, carruajes, propinas, etc.

Serie B: Primera clase, 709'70 pesetas; en segunda, 556'50, y en tercera, 386'70 pesetas.

Estos precios sólo dan derecho al billete en el tren.

¡Católicos valencianos! Jesús Sacramentado nos espera, y el Papa nos llama!

Sucesos

Accidente del trabajo

En el Hospital ha sido curado el obrero pederolador de las brigadas municipales, Enrique Brull Sanchis, de 18 años, habitante en Paiporta, San Joaquín, 7, quien a consecuencia de haber caído de un árbol que estaba podando, presentaba contusiones en los pies y conmoción general, de pronóstico reservado.

Después de asistido de primera intención se le ha dado ingreso en el benéfico establecimiento.

Muchachos

En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistido el muchacho Dionisio Vélaz Cortés, de 11 años, quien presentaba varias lesiones en la cabeza, a consecuencia de haberse pegado un botellazo una muchacha llamada Concha Valverde Llobet, de 12 años. Dichas lesiones le fueron calificadas de leves.

Incendio

En un ladrillar propiedad del vecino de Liria, Inocencio Silvestre, se declaró un incendio, calculándose las pérdidas en unas 2.000 pesetas. Parece que el incendio fué intencional, habiendo sido detenido como presunto autor un hijo del dueño.

Desgracia

Ayer a las diez se hallaba trabajando en la cochera de los tranvías el mecánico Vicente Gil Furió, de 48 años, vecino de Alacuzas, cuando tuvo la desgracia de que le cayera sobre la pierna derecha una pieza de hierro de unos 40 kilos, fracturándole dicha extremidad.

En la casa de Socorro de la Gloria fué curado por el médico de guardia don Vicente Darás y calificado su estado de grave.

Después fué trasladado al Hospital. El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

ESTRENIMIENTO Verdaderos GRANOS de SAUD D'FRANCK Purgativos Depurativos Antisepticos EN TODAS LAS FARMACIAS

Cine Sorolla

Programa para hoy UNA PELICULA DEL NATURAL ESTRENO extraordinario de la hermosa película en cinco partes,

Vida de artista

Superproducción de lujo, interpretada por los eminentes artistas

Lya Mara, Enrich Kaiser-Tibz y Ernest Haffmann Arte | Interés | Belleza

Completará la sesión la cómica en dos partes,

Tontolín en las tablas

Nota.—Próximamente grandes estrenos.

Sobre la enseñanza de la Religión

Labor positiva

El llamamiento que hiciera «El padre de un estudiante» desde las columnas de DIARIO DE VALENCIA, invitando a celebrar una asamblea en esta ciudad para propugnar la enseñanza obligatoria de la Religión en los Institutos y contrarrestar los efectos que pudiera haber causado la de Madrid, últimamente celebrada, no ha caído en el vacío.

Las señoras de Intereses Católicos, percatadas de la trascendental importancia del acto que nos ocupa, por referirse a enseñanza, cuestión que empieza a preocuparlas cual es debido, como demuestra el vibrante artículo del boletín «La Mujer Católica», que DIARIO DE VALENCIA reprodujo el domingo pasado, han respondido con entusiasmo y están dispuestas a exteriorizar su más enérgica protesta.

Nadie con más derecho que las señoras, madres de estudiantes presentes o futuros, para ir a la vanguardia de esta protesta y de cuanto guarde relación con la enseñanza religiosa, porque nadie como ellas experimenta los estragos de la irreligión.

Se nos asegura que las señoras no quieren reducirse a protestar, anhelan realizar labor positiva, secundando con entusiasmo y eficacia la actuación benemérita que lleva a cabo la «Acción Católica de la Mujer», de Madrid.

Tienen razón las señoras. Es bochornoso para los católicos haber contemplado impasibles la aparición y afianzamiento de la Institución Libre de Enseñanza, nutrida vigorosamente con dinero del Estado, que es decir con dinero de los católicos, verdadera incubadora de profesores ateos y racionalistas que, abusando de la inmunidad incomprendible de que goza el profesorado oficial, barrenan la Constitución, desprecian la Religión del Estado y pisotean hasta los principios más rudimentarios de Moral, con escándalo y protesta de los alumnos, como atestigua el caso de Lérida y otros tantos que una mal entendida prudencia deja pasar sin correctivo.

Es que no hemos de poder realizar con el dinero propio lo que con el ajeno realiza la Institución Libre?

Creemos que sí. Elementos entre los políticos de altura no faltan. Las arcas que nutren aquella Institución deben subvenir, con más razón, a una institución netamente católica. La actividad y pertinencia con que los institucionistas libres procuran apoderarse de los tribunales de oposiciones debe ser preocupación constante de los católicos, y el decidido apoyo a tantos jóvenes estudiantes, de capacidad no mediocre, plerónicos de fe y entusiasmo por la enseñanza, pero faltos de medios para opositar a cátedras, habla de constituir una obsesión entre los directores del movimiento católico.

Estimamos que se atiene con celo excesivo la fundación de centros docentes frente a los centros oficiales. Ello, además de imponer cargas pecuniarias, muchas veces insostenibles, lo que da ocasión al pronto fracaso de estas instituciones, parece que signifique desentenderse demasiado de la confesionalidad de la enseñanza oficial.

Fuera quizás más práctico ordenar nuestros esfuerzos a la reconquista de la enseñanza oficial, invirtiendo porción de las grandes cantidades que requiere la enseñanza privada, si ha de competir eficazmente con la oficial, en proteger a los estudiantes católicos que más capacidad y mejores condiciones reúnan, para que opositen a cátedras y escuelas.

Esto, a nuestro entender, sería labor más fácil, eficaz y positiva. E. O.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL En todas las secciones

La bonita comedia en dos actos,

Al sa y al pla

Grandioso éxito de esta compañía.

Teatro Principal

Hoy, a las 8 tarde: Primero de los DOS UNICOS CONCIERTOS por el célebre

CUARTETO WENDLING

GRANDIOSO PROGRAMA

— Beethoven - Hugo Wolf —

— Debussy —

Mañana, a las seis tarde: Segundo y último concierto.

Viernes 10 de Marzo, a las diez de la noche

DEBUT de la eminente diva de variedades,

RAQUEL MELLER

Por breves días.

Selecto y culto espectáculo.

Hoy, a las 6 tarde y 10 noche:

ESLAVA FRENTE A LA VIDA

3 ACTOS

LENARES RIVAS

Mañana, a las 6 tarde:

Frente a la vida

A las 10 noche:

BATACLAN (ESTRENO)

3 actos — Pasó-Golobardá.

BUENAS PALABRAS

“The baloon-squashing”

Así, lector, en inglés. Este es el nombre de un baile que hace furor en Inglaterra y nuestros «gentlemen» lo han introducido ya en uno de los más aristocráticos hoteles de Madrid.

El baile había perdido ya la gracia—gracia en el sentido helénico de la frase—que tenía, para convertirse en un botafuego de la sensualidad. Sólo faltaba ya, para que del baile no quedara nada espiritual, que se convirtiera en un sport bárbaro, y aquí lo tienes: «the baloon-squashing», eso es.

Imagínate a una serie de globitos de gas atados al tejuelo de las bailarinas, y al son de cualquier «garrar», de lo más «garrar» que exista—dicen que el «fox-trot» va muy bien,—a las parejas bailando, mientras que ellos pretenden reventar, aplastar, esa es la palabra, aplastar el globo tobillero de todas las bailarinas y defender a su pareja de que se lo aplasten los demás. ¡Muy divertido y muy edificante! Ahora, el último chillido del baile es el aplastar globos. Ir a patadas—no otra cosa es—al son de la música, para aplastar el tumor artificial con que fémina adorna su tobillo. Y es mejor pareja y gana el premio la pareja que, exhibiendo el globito incólume, acredita haber aplastado más globos de las demás.

El baile es todo un poema, todo un poema simbólico. Hace ya tiempo que las mujeres habían desacreditado con el baile su valor espiritual. La danza antigua comenzó por ser un simulacro de las invitaciones al amor; pasó después a ser una defensa contra la agresividad masculina; terminó en estos últimos tiempos por constituir una parodia ridícula y vergonzante del amor...; ahora el amor ya no existe, mejor, se ha transformado, y el baile que está en moda es la representación fiel del trato conyugal. El aplastaglobos indica eso, que hay que aplastar, que hay que pisotear el honor, puesto ya a la altura de los talones, o por lo menos, a la de los tobillos, y que hay que defender el de la pareja sólo por ganar un premio material y terreno; pero si al fin lo aplasta el vecino... ¡qué le vamos a hacer! Conformarse o no bailar...; y hay que bailar a toda costa. Siga la danza.

La gracia en el arte se sustituyó ya ya tiempo por la chocarrería y por la sansez grosera. Ahora, últimamente, se venía sustituyendo por la brutalidad. El ingenio en las comedias se sustituyó por la pedrea de frases; al chiste siguió el trompazo. Una frase que choca con nuestros sentimientos más íntimos, hasta con el del honor; lo que comenzó por indignar terminó por hacer reír. Estamos en el imperio de aquel célebre general español que hizo más célebre su frase, hoy mote, que su nombre: del general «No importa».

Nada importa con tal de que haga reír, y hoy hace reír todo lo chabacano... lo burdo, lo basto. Estas finas bailarinas de antaño que se indignaban ante el pisotón, o menos, ante el roce de un bailarín torpe, hoy buscan que el bailarín le pisotee, y más listo será aquel que más les pisotee.

Y luego «muy humano», como dirían los que de la humanidad tienen un concepto bestial, quizá porque se miran a ellos mismos. «Muy humano» el balleteo. «A ver si le chafa el globo a usted». Es muy bonita esta nueva frase de invitación al vals. «Muy humano» eso de reventar algo del prójimo, de fastidiarle y ver de paso si con excusas del globo le damos una muestra de nuestro poder pedestre.

Todo anda ya por los suelos o muy a ras de los suelos; por eso este del aplastaglobos viene a ser el símbolo de la época y tendrá un éxito. No nos oponemos al baile nuevo. No. Antes al contrario, lo esperábamos, era necesario que llegara. Hasta ahora, las «pataditas» de ciertos lances en los bailes modernos pedían un complemento. Todavía algo fino, se ha buscado el complemento en unas vejigas rellenas de gas... Esperemos a que la carestía del artículo las sustituya por los mismos pies de las bailarinas, cuando no por sus cabezas, tan llenas de gas como las vejigas... Es cuestión de paciencia; todo se andará.

Y es en Inglaterra, cuna de la independencia femenina, donde se está queriendo poner en vigor el «tanto monta», en donde nace este «baloon-squashing». ¡Por Dios, que conserve el nombre de pila! Ya que nos le han importado, no le cambien la marca de fábrica. Será un

anglicismo más, un barbarismo nuevo, con todo el valor que tenga la palabra barbarismo o todo su sentido, pero que lo conserven. No queremos denominarle en castellano...; eso estaba bien para el bolero, para el fandango, para la jota, para la zarabanda, que, unos indígenas, otros extranjeros, hicieron muy bien en tomar naturaleza hispana hasta en el nombre; pero este otro baile... no. «The baloon-squashing». Cuando alguien lo oiga nombrar, que se crea que es algo muy fino, muy distinguido, muy espiritual... ¡Cómo no! Importado de Inglaterra. Pero si acaso os dijera que es, en que consiste, traducido con aquellas frases que en otro tiempo expresaban la indignación de una persona al sentirse atropellada y que hoy puede serlo de este nuevo baile que «tanta gracia» va a hacer por ahí... Si os preguntan por la traducción, denominarle: el chafaburros.

Pedro Gómez Martí.

Vida cultural y social

Nuevo académico

Ayer tarde se efectuó en la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos la solemne recepción del nuevo académico de número, nuestro particular amigo el ilustrado Canónigo de la Metropolitana muy ilustre señor doctor don José Sanchis Sivera, quien leyó un magnífico discurso sobre «La esmaltería valenciana en la Edad Media», laborioso trabajo de investigación que mereció los aplausos de la distinguida concurrencia.

Le contestó el académico señor don Gil Roger y Vázquez, que estuvo muy oportuno encomiando la labor literaria y artística del señor Sanchis Sivera.

OBRA NUEVA: “CELAJES”

RENGLONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

LIRICO

Miércoles 8 de Marzo Programa monstruo

Marruecos

1. Vistas artísticas. 2. Informaciones de la campaña de Marruecos

La fragua de Juan Prisas

3. La preciosa cómica, en dos partes, El niño abandonado

El niño abandonado

4. ENORME EXITO DE RISA El rey de los actores humorísticos Max Linder en su deliciosa comedia cómica,

Siete años de mala suerte

5. PELICULA hecha en América por este formidable actor, por la que recibió cien mil dólares.

JUDEX

6. Reestreno del episodio DOCE (final) de Casimiro, cobrador

Mañana jueves (moda): Douglas Fairbanks en su creación

Un gallina... valeroso

Lunes: Sensacional estreno

El puente de los suspiros

Adaptación de la grandiosa novela del mismo título.

Olympia

A LAS SEIS

Don Juan, buena persona

A LAS DIEZ

Compañía de comedia SEPÚLVEDA — MUÑOZ

El ladrón

A LAS DIEZ

La

Ayer se celebró en la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos la solemne recepción del nuevo académico de número, nuestro particular amigo el ilustrado Canónigo de la Metropolitana muy ilustre señor doctor don José Sanchis Sivera, quien leyó un magnífico discurso sobre «La esmaltería valenciana en la Edad Media», laborioso trabajo de investigación que mereció los aplausos de la distinguida concurrencia.

Le contestó el académico señor don Gil Roger y Vázquez, que estuvo muy oportuno encomiando la labor literaria y artística del señor Sanchis Sivera.

Vida cultural y social

Nuevo académico

Ayer tarde se efectuó en la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos la solemne recepción del nuevo académico de número, nuestro particular amigo el ilustrado Canónigo de la Metropolitana muy ilustre señor doctor don José Sanchis Sivera, quien leyó un magnífico discurso sobre «La esmaltería valenciana en la Edad Media», laborioso trabajo de investigación que mereció los aplausos de la distinguida concurrencia.

Le contestó el académico señor don Gil Roger y Vázquez, que estuvo muy oportuno encomiando la labor literaria y artística del señor Sanchis Sivera.

OBRA NUEVA: “CELAJES”

RENGLONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

LIRICO

Miércoles 8 de Marzo Programa monstruo

Marruecos

1. Vistas artísticas. 2. Informaciones de la campaña de Marruecos

La fragua de Juan Prisas

3. La preciosa cómica, en dos partes, El niño abandonado

El niño abandonado

4. ENORME EXITO DE RISA El rey de los actores humorísticos Max Linder en su deliciosa comedia cómica,

Siete años de mala suerte

5. PELICULA hecha en América por este formidable actor, por la que recibió cien mil dólares.

JUDEX

6. Reestreno del episodio DOCE (final) de Casimiro, cobrador

Mañana jueves (moda): Douglas Fairbanks en su creación

Un gallina... valeroso

Lunes: Sensacional estreno

El puente de los suspiros

Adaptación de la grandiosa novela del mismo título.

Olympia

A LAS SEIS

Don Juan, buena persona

A LAS DIEZ

Compañía de comedia SEPÚLVEDA — MUÑOZ

El ladrón

A LAS DIEZ

# La Fiesta del Estudiante

Ayer se celebraron, como anunciamos, los festejos organizados por la Federación de Estudiantes Católicos en honor de su Patrón, el Ángel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

A las ocho fue la Misa de Comunion, que en sustitución del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, ausente de ésta por hacer la Visita Pastoral, dijo un Padre Dominic. Fue numerosísimo el concurso de fieles que se acercó a recibir el Pan de los Angeles.

Empezó la Misa mayor a las diez y media, misa que fue cantada por los coros de la Federación de Estudiantes. El sermón estuvo a cargo del excelentísimo orador sagrado doctor don Manuel Rubio, el cual hizo un estudio profundísimo de la Summa Teológica y de sus consecuencias en la filosofía moderna.

Asistieron a estos actos: Representando al Ayuntamiento don Félix Blanch; por la Diputación, los señores Tormo Artés y Meléndez; los catedráticos de la Facultad de Ciencias señores Gasco, Cámara, Tardí y Martí Ortells; de la de Derecho, señores Mur, Gestoso, Cabrera, De Benito, Castañá y García Martínez; señores Villarroya y López Martínez, de la Facultad de Letras, y los del Instituto señores Macorra, que llevaba la representación del director, y Martí; representaciones de los Colegios de Jesuitas, Hermanos Maristas, Escolapios y otros muchos señores que sentimos no recordar.

## La velada

A las seis y media de la tarde, y con extraordinaria concurrencia, que llenaba el amplio salón de actos del Conservatorio, se celebró la anunciada velada, que presidió, por delegación del señor Arzobispo, el Arcipreste doctor Herrera, quien tenía a su derecha al representante del gobernador, y a su izquierda, al decano de Filosofía señor López.

El señor Costa, presidente de la Asociación, inició el acto con un discurso elocuente, en el que, después de hablar de la finalidad de la fiesta, que es a la vez homenaje a Santo Tomás y afirmación de ideales católicos, explicó cuál es el objetivo de la obra que lleva a cabo la Asociación, y dijo a este propósito que la juventud escolar española tiene plena conciencia de que la Religión no es sólo cosa de la vida privada, y por ello ha querido hacer de la confesionalidad, virilmente manifestada, la norma de su vida colectiva.

Recordó a continuación, en brillantes períodos, cómo la Iglesia fue la fundadora de las Universidades, y cómo su espíritu fue el alma mater que en el siglo XIII las hizo gloriosas.

Dijo que los estudiantes católicos aspiran a hacer revivir aquellas tradiciones que hicieron de nuestros centros culturales ejemplo del mundo científico.

Dedicó sentidísimos párrafos a la mujer valenciana; dió las gracias a todos los presentes, y terminó entonando un himno a la grandiosa figura de Santo Tomás, el más sabio de los Santos y el más santo de los sabios.

El señor Costa fué muy aplaudido. Habló a continuación el catedrático don Ricardo Mur.

Comenzó el señor Mur recordando los tiempos de su vida universitaria y la fiesta que anualmente se celebraba en honor de Santo Tomás.

Pasó a hablar de la figura de Santo Tomás en la historia.

«Dios—dijo—envía a la sociedad, en cada momento, el hombre que ésta necesita, y Santo Tomás fué el hombre destinado por la Providencia divina para simbolizar la ciencia cristiana en el momento que la herejía quería hacerse señora de la cultura universal.

Hizo el orador un detallado y elocuente recorrido histórico, describiendo todas las luchas a que se vio sometida la Iglesia desde que limpiaba sus cicatrices gloriosísimas con el manto imperial de Constantino, hasta las horas difíciles del Renacimiento pagano, para demostrar cómo en el momento en que, por un lado el racionalismo y por otro el panteísmo, intentaban asaltar la fortaleza inexpugnable de la Iglesia, es cuando aparece la figura de Santo Tomás, que bautizó con la tinta de su «Summa» la filosofía

de Aristóteles, y se convirtió en dictador de la ciencia en el mundo y en la historia.

Y siguió el señor Mur explicando cómo fué en progresión ascendente el prestigio del Angélico y cómo fueron surgiendo de su escuela aquellas figuras que se llaman Victoria, Soto, Cano, Laynez y Salmerón.

No hay ni ha habido más profundo exponente del derecho cristiano. «Quitad a Tomás y destruiremos la Iglesia», se decía. Y ese error, pues la Iglesia no vive por Tomás, sino por Pedro, no por serlo de tener la más alta significación.

El prestigio de la escuela tomista a través de los siglos sólo se obscurece al llegar al siglo XVIII, que es precisamente el siglo de las revoluciones. Se olvidó su doctrina, y la paz desapareció del mundo.

Expuso cómo reaccionó la escuela con Balme, Liberatore, González y Angliera, y cómo los últimos Pontífices han presentado a Santo Tomás como guía segura de los hombres de ciencia cristianos.

Terminó aludiendo a la gran campaña social y excitando a los estudiantes católicos a que figuren en la vanguardia de este movimiento salvador.

El discurso del señor Mur fué una admirable síntesis de la significación de la escuela tomista en la historia, y tan meritisima labor fué coronada con grandes aplausos.

Hizo a continuación uso de la palabra el catedrático señor Bermejo, quien comenzó diciendo que su presencia en aquel momento significaba que hacía suya la afirmación confesional de aquellos jóvenes entusiastas.

Habló a continuación del hombre instruido y el hombre moral, y tuvo un párrafo muy elocuente, cantando la grandeza y hermosura, no sólo de la ciencia, sino también de la ciencia experimental. «Sin embargo—añadió—, nada vale la instrucción, si junto a ella no está la educación moral: el hombre docto y el hombre bueno. Quitad la bondad del hombre, y su inteligencia le llevará hasta los absurdos del comunismo.»

Hizo un símil hermoso con las ciencias exactas, para demostrar cómo la unidad y la variedad son perfectamente compatibles.

Nivelad los montes y los valles; igualad los climas; suprimid, en fin, todas las diferencias de la materia: el éter sería un inmenso sudario.

Alentó a los jóvenes y terminó diciéndoles que no se desalienten porque no sea visible su progreso. No caminamos por círculos, sino por una espiral que termina en Dios.

El señor Bermejo fué muy aplaudido.

Cerró los discursos don Manuel Simó, que comenzó rectificando el nombre de discurso que a sus palabras acababa de dar el presidente. «Vengo—dijo—a cerrar la velada con una nota análoga a la de nuestro joven presidente de la Asociación. Y no es coquetería de juventud; la juventud no os habla ahora, sino la vejez, que aunque lo sea no deja de ser también eco de otra juventud que hace 36 años inició este homenaje al Ángel de las Escuelas, que ahora renováis.

En un aula pobre comenzamos entonces; éramos siete; pocos, pero entusiastas, fuimos los sembradores de esta semilla que hoy se ha convertido en árbol gigantesco. Ha envejecido la vida; pero no el corazón, que está joven aún, y él es el que viene aquí a hablaros con los mismos entusiasmos de entonces.

Bendito sea Dios, que en 36 años ha hecho que aquellos entusiasmos hayan llegado hasta las alturas del Poder, desde donde un ministro ha tenido el acierto de declarar fiesta escolar este día, y todo aplauso y todo homenaje que le tributemos por su acto, será pequeño.»

El público interrumpe al señor Simó con una gran ovación.

«Es indudable—dijo—que reaccionamos hacia el bien, y no hay razón para el pesimismo. Esta juventud inmortal es reflejo de la inmortalidad de la Iglesia, en quien se inspira y por quien lucha.» Recordó aquellos tiempos dolorosos de hace seis lustros, cuando en las Universidades no se respiraba más que krausismo y doctrinarismo.

Habló de la libertad de la cátedra y de cómo el sectarismo la convierte en tiranía. «Yo—dijo—,

como padre, tengo derecho de mirar los textos que se ponen en manos de mis hijos, porque Dios me ha impuesto el deber de velar por el tesoro de la inocencia de mis pequeños; y es criminal que con el dinero nuestro se quiera que paguemos al verdugo que ha de matar el alma de nuestros hijos.»

Continúa en párrafos elocuentísimos, combatiendo el falso concepto de libertad y cómo se ha abusado de ella.

El público le aplaude constante y estruendosamente.

Pasó el señor Simó a recordar lo ocurrido durante la vida estudiantil de su generación, cuando se proclamó Patrona de Valencia a la Virgen de los Desamparados, y el sectarismo intentó negarles las banderas de las Facultades para postrarlas a los pies de la Reina y Señora. Entonces tuvieron los estudiantes católicos su bautismo de sangre y aprendieron que es siempre senda de espinas la senda del deber.

Terminó con un período elocuentísimo, dedicado a los jóvenes, que fué acogido con delirante ovación.

El presidente del acto, muy ilustrado señor don Mariano Herrera, pronunció breves y oportunísimas palabras, felicitando a los estudiantes y dando las gracias a cuantos habían tomado parte en la velada.

La parte musical corrió a cargo del octeto de la orquesta de la Federación de Estudiantes Católicos, bajo la dirección de don Ricardo Borrás Pujol.

Don Francisco Alba cantó dos trozos de «Tosca», y don Luis Antón, el «Golondrón», de «Maruxa». Todos fueron muy aplaudidos.

## III Peregrinación nacional española a Roma con ocasión del XXVI Congreso Eucarístico

El Comité Nacional de Peregrinaciones, con residencia en Madrid, establece tres series, a fin de poder satisfacer los deseos y necesidades de los católicos que al Congreso se propongan asistir:

1.ª La serie A: Dedicada exclusivamente a la asistencia al Congreso Eucarístico internacional. Su duración es de 16 días, comenzando el 18 de Mayo en Barcelona y terminando el 2 de Junio en la misma capital catalana.

A fin de que el viaje sea bastante descansado, agradable y cómodo, se visitarán las siguientes poblaciones: Barcelona, San Remo, Pisa, Florencia, Roma, Génova, Niza, Marsella y Barcelona. Los precios aproximados, en moneda española, son los siguientes:

1.ª clase, 1.026 pesetas; 2.ª clase, 771'40 pesetas; 3.ª clase, 486 pesetas; comprendiendo todos los gastos de transporte y de manutención.

Otra combinación permite la asistencia al Congreso Eucarístico y al Congreso de las Misiones. Su duración es de 22 días, comenzando el 18 de Mayo en Barcelona y terminando el 8 de Junio en la misma ciudad.

Se visitarán las siguientes poblaciones: Barcelona, San Remo, Pisa, Florencia, Roma (Congreso Eucarístico), Nápoles, Pompeya, Roma (Congreso de las Misiones), Génova, Niza, Marsella y Barcelona. Los precios aproximados, en moneda española, son los siguientes:

1.ª clase, 1.277 pesetas; 2.ª clase, 946 pesetas; 3.ª clase, 609 pesetas; comprendiendo todos los gastos de transportes, manutención, etc.

2.ª La serie B: También asistirá al Congreso Eucarístico; pero antes o después de la fecha del mismo (a voluntad del peregrino) se asistirá a una de las representaciones de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo en Oberammergau (Baviera). Su duración es de 25 días, comenzando, para los que deseen ir antes, el 28 de Abril en San Sebastián, y terminará en Barcelona el día 2 de Junio, y para los que deseen hacer el viaje después del Congreso comenzará el 18 de Mayo en Barcelona y terminará el día 22 de Junio en San Sebastián.

Con igual fin que en la serie anterior se visitarán en ésta las siguientes poblaciones: San Sebastián, Lourdes, París, Colonia, Wiesbaden, Frankfurt, Munich, Oberammergau (Pasión de Nuestro Señor Jesucristo), Innsbruck, Venecia, Padua, Florencia, Roma, Génova, Niza y Barcelona. Los precios aproximados, en moneda española, son los siguientes:

1.ª clase, 2.031 pesetas; 2.ª clase, 1.572'50 pesetas; comprendiendo todos los gastos de transporte y manutención.

3.ª La serie C: Que también asistirá, en Roma, al Congreso Eucarístico; pero que antes irá a Tierra Santa, Lugares tanto tiempo no visitados.

Para esta serie, el número de plazas es muy limitado, y su duración es de 45 días.

Marsella, Alejandría, El Cairo, Jerusalén, Belén, Caifa, Tiberiadas, Damasco, Baalbeck, Beyrut, Vathi (Samos), Constantinopla, Esmirna, El Pireo, Atenas, Nápoles, Roma, Génova, Niza, Marsella y Barcelona. Se saldrá de Barcelona el 18 de Abril y se regresará a la misma población el 2 de Junio.

El precio aproximado, en moneda española, es el siguiente: 1.ª categoría (clase única), 5.216 pesetas, todo comprendido.

Los peregrinos deberán indicar, al inscribirse, la estación de donde salen, a fin de que se les envíe la cédula correspondiente y puedan adquirir el billete de incorporación a precio reducido. De Valencia a Barcelona, el billete de ida y vuelta sólo cuesta: en 1.ª, 68'45 pesetas; en 2.ª, 51'20 pesetas, y en 3.ª, 30'65 pesetas.

Es conveniente que las personas interesadas pidan al Comité Nacional de Peregrinaciones, Piamonte, 10, Madrid, o al delegado diocesano en Valencia, don Mariano Ros Colás, Maestro de Ceremonias de la Catedral, Pintor López, 3, 2.ª, el folleto detallado, pues siendo tan vasto el plan que se propone llevar a cabo, no hay posibilidad de dar idea en un extracto periodístico.

## JUNTA DE ASOCIADOS Discusión de Presupuestos

Terminada la discusión de los Presupuestos para el próximo ejercicio, la comisión niveladora celebró diversas reuniones y ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde señor Samper, se reunido la Junta municipal de Asociados, dándose cuenta de la labor de dicha comisión.

El señor García Dutrás se opuso a que se consignaran 300.000 pesetas para pago de los quinquenios a los empleados, por estimar insuficiente tal cantidad.

En el mismo sentido se expresó el señor Soler.

El señor Marco Miranda manifestó que como no se conoce la liquidación de lo que han de importarse los quinquenios, se consignaban 300.000 pesetas con carácter provisional, y la cantidad definitiva se fijaría cuando se conociera la liquidación con exactitud.

El señor Blanch explicó su intervención en la comisión niveladora, declarando que en el seno de la misma salvó su voto para en la Junta poder proceder con independencia.

Los señores Llagaria y Juan se opusieron al dictamen de la comisión en lo que se refiere a los ayudantes de Instrucción pública, por no habérselos elevado la gratificación a 1.500 pesetas.

El señor Marco Miranda dijo que seguramente en el presente año el número de ayudantes quedará reducido a 35, y entonces, según propone la comisión, percibirán las 1.500 pesetas.

El señor Juan insistió en que deben percibir tal cantidad desde primero de Abril.

Se aprobó el dictamen de la ponencia, excepto en los dos extremos combatidos.

Se votó el asunto de los ayudantes y hubo empate a 17 votos. Se repitió la votación y se aprobó lo propuesto por la comisión, por 18 votos contra 15.

Lo de los quinquenios se aprobó en la forma presentada por la comisión niveladora, por 21 votos contra 7.

A propuesta del señor Muñoz Carbonero se acordó el restablecimiento de la partida 18 de la tarifa referente a análisis en los laboratorios.

Se desestimaron varias propuestas de aumentos y se dió cuenta de que la comisión proponía se consignara el repartimiento general para llegar a la nivelación de los presupuestos.

El señor Blanch recordó las partidas que ha combatido durante la discusión del presupuesto de Gastos, que con lo que importan y un pequeño esfuerzo suprimiendo cantidades para expropiaciones se hubiera llegado casi a una nivelación, sin necesidad de apelar a la ficción del repartimiento.

Con el voto en contra del señor Blanch se acordó consignar el repartimiento general para cubrir el déficit.

Se suprimió la partida de 2.740 pesetas para pago del exceso de agua que se consume en la fuente de la plaza del Cid, donde está la pescadería, y se dió por terminada la Junta de Asociados para la aprobación de los Presupuestos.

Resumen general: Presupuestos presentados por la comisión de Hacienda: Gastos, 16.038.047'26 pesetas. Ingresos, 14.208.641'18. Déficit, 1.829.406'08.

Las modificaciones acordadas por la Junta en la discusión de los Presupuestos importan: Aumentos de gastos, 926.306'06 pesetas. Disminución de ingresos, pesetas 1.213.585'03.

Gastos aprobados para el ejercicio de 1930: 16.964.353'32 pesetas.

Aumento de ingresos acordados por la ponencia, 400.000 pesetas.

Déficit definitivo inicial que se cubre con el repartimiento general, 3.731.316'89 pesetas.

Como habrá podido observarse en el transcurso de la discusión de los Presupuestos para el próximo ejercicio económico, éstos son unos presupuestos más, tan carnavalescos y fantasmagóricos como los anteriores.

## Deportes

### El Gimnástico vence al campeón de la escuadra inglesa del Atlántico

Después del partido del viernes, en que jugaron los jóvenes del azulgrana contra el primer equipo del «Repulse», la afición imparcial valenciana esperaba con entusiasmo el encuentro entre el primer equipo del «Hood», campeón de la escuadra inglesa del Atlántico, y el Gimnástico.

Mucho antes de la hora anunciada, numeroso público llenó el campo de nuestro equipo decano, y a la hora anunciada, bajo las órdenes de un suboficial inglés, formaron los equipos.

«Hood», jersey verde: Ricchic, Sunth, Broodkes, Paddock, Ulmule, Broun, Pou, Goud, Pope, Calchens y Phica.

Gimnástico: Salvador, Ventura, Cibera, Marco, Molina, Granell, Harker, Porcal, Silvino, Benac y Casimiro.

Alineados los equipos, Harker, entrenador del equipo Gimnástico, en nombre del mismo, entregó al capitán del «Hood» un artístico gallardete, en el que figuraba el escudo de la Sociedad, bordado sobre la bandera nacional, y en la parte superior, enlazada, la valenciana.

El público aplaudió la ceremonia, y los jugadores se saludaron con los hurras acostumbrados.

Salieron los británicos, rápidos y fuertes, pasando por su centro y ala izquierda, la cual asombró por su velocidad y seguridad para correr balón.

Sin gran peligro y mucha lucidez, Cibera despejó la primera situación, y el pelotón, entre pies de los medios gimnastiquistas, avanzó lentamente y con ciencia, marcando pases cortos y raseros, que dieron excelente resultado.

Gustoso seguiría paso a paso la lucha; pero será más fácil reseñar aquellas jugadas maestras que, aunque fueron muchas, algunas quedaron grabadas para siempre.

Sin un momento de decadencia, el fuerte tren llevaba el juego por los dos terrenos, dando ocasiones de lucirse a Ricchic y Salvador, hasta que recogiendo el balón Granell, lo corrió por su línea, entregándole a Harker, y éste, centrándolo colosalmente, puso el pelotón en el camino de Silvino, el que aprovechó y remató estupendamente, que fué el primer tanto para los de casa. (Ovación, a uno por su ataque, y a los otros, por su defensa.)

Aplausos y más aplausos, jugadas maestras que se sucedían, y sin juego violento, driblando unas veces, las menos, y parando las otras, el partido iba marcando los honores de acontecimiento y el público demostraba su entusiasmo.

En un avance del centro británico, driblando desde lejos, soltó un cañonazo colosalísimo, que dió el empate.

En las repetidas entradas azulgrana el meta de los verdes hizo paradas superiores, y en una de tantas, entrando Silvino y Benac, y Porcal cubriendo la salida, marcaron el segundo tanto valenciano.

Prontamente arrancaron por la izquierda los marinos, y aprovechando su mayor rapidez consiguieron el empate.

Faltaban once minutos para terminar el mejor encuentro presenciado en Valencia; Porcal entró combinando con Harker y Silvino, y al devolver éste el pase avanzado y corto, Porcal soltó zambombazo, que rozando un poste fué a enredarse con la red, que marca los tantos. Ovacionaza al schootador y a la estirada del meta, que vió pasar el tercer tanto de la tarde, que fué la victoria del Gimnástico.

Los últimos momentos fueron de gran expectación, y al sonar el silbato anunciando el final el público invadió el campo, estrujando y felicitando a los ingleses, y un grupo de admiradores levantó en triunfo al coloso y valiente Silvino.

El Gimnástico, el domingo, aumentó sus laureles, y el equipo tan combatido por el solo hecho de ser el que más campeonatos alcanzó de la región, pudo, con el partido dicho, deshacer gran parte de calumnias y demostrar una vez más que sigue siendo el Gimnástico de antaño, que con su juego y entusiasmo marcó todo el resurgir del deporte valenciano.

A cada uno lo suyo; el meta inglés, muy bueno, hizo paradas maestras, y aunque sufrió un accidente, que por fortuna no tuvo importancia, defendió la puerta como los ases.

Broodkes supo cortar admirables avances; Ulmule y Braun, en la

Como fenómeno de rapidez se proclamó a Phica, y en sus coladas apretó el marco repetidas veces.

En los nuestros tuvimos a Salvador, parando, aunque algo nerviosillo, con mucha vista, sacando pelotas difícilísimas.

La defensa consiguió alzarse del último encuentro, alcanzando un triunfo en su actuación.

Molina, el incabable y fuerte mediocentro, el futuro coloso del deporte valenciano, en su puesto aguantó a sus contrarios, adelantó a los suyos e hizo cambios de juego que todos aplaudieron.

Marco, parado, con su estilo propio, marcó el hueso del contrario, y con habilidad y conocimiento suplió su inferioridad de piernas con inteligencia.

Granell, siempre trabajador y todo entusiasmo, tuvo una brillante actuación.

Harker, sus grandes conocimientos teóricos de partido en partido los lleva a la práctica, y el domingo jugó superiormente, centró colosal y en los cornes se acreditó de especialista.

Porcal, el que siempre fué aplaudido, se excedió combinando y derrochando dominio de balón, seguridad en el pase y schoot de colocación.

Silvino, el de los barcos, como le llaman sus amigos, llegó al máximo de su juego, parando como nunca vimos en equipos de la «terreta», y la falta de schoot que tenía la tiene casi enmendada, por cuanto soltó buenos cañonazos.

Benac reaparece más fuerte, incansable y trabajador, y sus típicas entradas le hacen acaparador de aplausos.

Casimiro, el pequeño extremo, el Robledillo de la línea de falta, centró como los maestros, y lástima que no remate a goal.

Todos bien, y la victoria, para el Gimnástico, mejor dicho, para Valencia deportiva, por la que lucha casi siempre.

Como idea del juego del equipo inglés diremos que dicho oncé recientemente venció al Sporting de Gijón, por un tanto a cero, y con el Fortuna de Vigo fueron derrotados por un solo tanto.

El Gimnástico, que dormía, despertó el domingo, fuerte y con entusiasmo, como siempre el Gimnástico fué.—Seg.

## Convocatoria importante

El Gremio de Tabernas convoca a una reunión que tendrá lugar, por primera convocatoria, el día 7, y por segunda convocatoria, el día 8 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en su casa social, Exarchis, número 9, entresuelo, a todos los industriales del término municipal que les afecte el arbitrio de consumos sobre bebidas alcohólicas, con el fin de llegar a un acuerdo para concertar dicho arbitrio con el excelentísimo Ayuntamiento.—El presidente, Antonio Monleón.

## AVISO

Desde primero de Abril próximo en adelante, queda suprimida los domingos la consulta en la Clínica del doctor Puchades, Lauria, 8, dedicada exclusivamente a la curación del reumatismo, ciática y otras neuralgias.

## Pan de Paris verdad

Pasteles de pescado y batata, los mejores del mundo; calientes todos los días, de 12 a 1. Pan catalán, riquísimas madalenas, propiamente caseras, a o'10 una; regalos por docenas. Horno de pan de lujo.

## Salvá, número 4

## Señoras, caballeros

La faja GLENARD quita la obesidad y da al cuerpo soltura y gallardía.

## ¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESAPACHO CONSULTORIO, D. RAMÓN M. FERNÁNDEZ, SAN VICENTE, 11, teléfono 111.

**Almorranas**  
Curación en muy pocos días con la PÓLVA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.  
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

**Blenorragias**  
El remedio más eficaz de las venéreas. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.  
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

**Saneamiento "XERRI"**  
Las instalaciones de Saneamiento "XERRI" son la mejor forma de interpretar el BANDO de higiene del señor gobernador.  
Evita humedades, malos olores y produce una renovación de aire constante e incesante, sin gastos de entretenimiento. Son de fácil y económica aplicación.  
Para más detalles, dirigirse a:

### Comerciales

#### MERCADOS EXTRANJEROS

Amberes, 6.  
**Naranjas**  
 Vendido el cargamento del vapor «Helvetier» y parte del «Minsk», 240, de 30 a 37.  
 300, de 30 a 37.  
 360, de 27 a 31.  
 504, de 27 a 31.  
 Las podridas, menos precio.—Mari-Pino.

De la casa Antonio Corell, Cirilo Amorós, 31:  
 Liverpool, 6.

**Naranjas**  
 Sin cambio.

**Cebollas**  
 Demanda floja. Nuevas llegadas de Egipto.

Londres, 6.  
**Naranjas**

A la venta 20.000 medias cajas de los vapores «Arana», «Inceberg» y «Baccevic».

El mercado ha sufrido una baja de 1/.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía:  
 Liverpool, 6.

**Naranjas**  
 Ofrecidas 7.300 medias cajas. Mercado sin cambio.

**Cebollas**  
 Cuatro, de 26 a 30.  
 Cincos, a 40.  
 «Juan Maragall» y «Petrell», llegados.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofer:  
 Londres, 6.

**Naranjas**  
 Ofrecidas 20.000 medias cajas de Valencia, de los vapores «Arana», «Inceberg» e «I. Backveig».

Mercado desanimado; de seis peniques a un chelín más bajo.

Primera condición:  
 300, de 10/6 a 12/6.  
 360, de 10/6 a 12.  
 504, de 11/6 a 13.

Mercado cerró flojo.  
 «Atle Jarl», «Dardania», «P. Clementine», llegados. «Helino Homsoth» y «Stjernvik», en el río.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa C. F. Ivens y Compañía:  
 Bristol, 6.

Venta de los vapores «Iturri Ederra» e «Iturri Urdina».

**Naranjas**  
 Primera y segunda condición:  
 300, de 11 a 13/6.  
 360, de 10 a 12/6.  
 504, de 10 a 12/6.

Tercera condición:  
 300, de 8 a 9/6.  
 360, de 8 a 8/9.  
 504, de 8 a 8/9.

Cuarta condición:  
 300, de 7 a 8.  
 360, de 7 a 7/6.  
 504, de 7 a 7/6.

El cargo del vapor «Iturri Urdina», en mala condición y demanda. «Reims», llegado.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The Bristol Fruit Brokers, Ltd.:  
 Bristol, 6.

**Naranjas**  
 Venta de los cargamentos de los vapores «Iturri Ederra» e «Iturri Urdina».

La fruta del «Iturri Urdina», en condición muy defectuosa.

Primera y segunda condición:  
 300, de 10 a 13/6.  
 360 y 504, de 9/6 a 12.

El vapor «Reims» ha llegado.

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la casa B. y J. Shaw:  
 Hull, 6.

**Naranjas**  
 A la venta el vapor «Castelar».

Mercado de seis peniques a un chelín menos.

**DR. BERDUN, oculista**  
 de varias compañías ferroviarias, de la de Tranvías, Trasatlántica, etc.

Curación rápida y perfecta de las granulaciones (tracoma).

Calle de Alfredo Calderón, 3  
 (frente al Palacio en construcción de Correos)

### Movimiento del puerto

7 de Marzo, A LA CARGA

Mathilda, para Amberes, de Jimeno. Flete para naranja, 7 francos belgas.

Enka, sin destino, de Jimeno. Dagfrid, sin destino, de Jimeno. Alice, para Londres, de Montecos Palau.

Roger de Flor, para Liverpool, de la Trasmediterránea y Jimeno. Flete para naranja, 1/9.

Recdt, para Londres, de Corell y Jimeno.

Figaro, para Londres, de Jimeno. Iraeta, para Bristol y Cardiff, de Jimeno. Flete para naranja, 2.

Marianne, para Hamburgo, de Bhen.

Stensaas, para Glasgow, de Hamilton. Flete para naranja, 1/9.

### Publicaciones

La «Revista Social y Agraria».—Las reformas iniciadas en esta importante revista se consolidan en este último número que hemos recibido.

La espléndida presentación tipográfica y el gran número de páginas que se destinan a las varias especialidades agrícolas atraen sobre la «Revista Social y Agraria» la curiosidad de cuantos la leen, y de un modo especial el favor de los profesionales.

Interesante, amena, técnica y bien escrita, debe la «Revista Social y Agraria» tener puesto de honor en todas las bibliotecas, y resulta indispensable en las granjas agrícolas y en los pueblos donde existe Sindicato.

Se facilitan gratuitamente números de muestra a los que los soliciten, dirigiéndose al apartado de correos número 738, Madrid.

### Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cuatro, gran partido de pelota, a escalera cuerda.

Cacchuel, Rullet y Fanalero (azules), contra Maquiniste y Conill (rojos).

### SAGUNTO

ENTRADA DEL NUEVO PARROCO.—De imperecederos recuerdos será para Sagunto la tarde del domingo próximo pasado, en la que hizo su entrada en esta población el nuevo párroco que la providencia nos ha deparado. Los saguntinos, ansiosos de homenajear a su Cura, el ilustrado y distinguido sacerdote doctor don José Noguera López, le recibieron con entusiasmo y alegría verdaderamente indescriptibles. El espacioso atril de nuestra estación estaba atestado de gente que deseaba conocer y saludar al nuevo Arcipreste, cuya llegada constituyó un acto altamente emocionante para todos sus feligreses, que no cesaban de aclamar y vitorear al doctor Noguera, quien visiblemente emocionado correspondía cariñosamente a todos los saludos que le dirigían los saguntinos. Entre los que le ofrecieron sus respetos recordamos a la comisión del muy ilustre Ayuntamiento; al señor juez municipal, que representaba también al que lo es de Instrucción; al señor registrador, al teniente de la Guardia civil; don Pablo Meléndez, don Pedro Merenciano, notarios, médicos, farmacéuticos, señor Persiva, maestros, comisiones del convento de Santo Espíritu y del de la Merced del Puig, Clero saguntino, muchísimos Sacerdotes del arciprestazgo y otros que nos es imposible enumerar.

A los acordes de la laureada banda que dirige el reputado maestro señor Palanca, se organizó la comitiva, que recorrió las principales calles de la población, hasta llegar a la iglesia arciprestal.

El aspecto que ofrecía el paso de la manifestación era imponente y consolador. Los balcones estaban engalanados con vistosas colgaduras; en la carrera había un artístico arco que los tradicionalistas levantaron en honor a su nuevo Cura, y la fachada de la Casa Abadía estaba adornada por la piadosa Cofradía de Minería. Al pasar la comitiva por el domicilio de don Manuel Monzó, antiguo amigo del señor Noguera, y por el mencionado arco, disparáronse tracas y se

escitaron muchos palomos. Pero la nota saliente la constituyó la concurrencia extraordinaria, demostrándose con ello que Sagunto es un pueblo de gran fe y de arraigado catolicismo.

En el templo, profusamente iluminado, el muy ilustre señor doctor don Elías Olmos dió posesión del curato al doctor Noguera, quien celebradas las ceremonias de rúbrica en estos casos, subió al púlpito y dirigió sentidísima allocución al numeroso público que le escuchaba. Muy impresionado, comenzó por cantar un himno a las grandes históricas de Sagunto, dedicando frases de elogio a los saguntinos más ilustres de todos los tiempos, sin olvidar al Padre Pellicer, al ilustre cronista señor Chabret y al sabio Canónigo don Manuel Gil Monzó, para quien tuvo palabras de cordial afecto y de grandísimo cariño, que conmovieron a todos los que recordamos alorado Lectoral de Teruel. Expuso brevemente su programa, diciendo que ha de ser vida de continuo sacrificio y abnegación, hasta conseguir la identificación de todos los saguntinos con los sentimientos de su interior. Terminó saludando a sus compañeros de ministerio, a todas las autoridades, a las comisiones de Beneficencia, Cabañal y Paterna, a las que dedicó gratísimos recuerdos, nacidos de la justificada nostalgia que siente al separarse de estos pueblos. Saludó también a sus hermanos, los colegas de beca de Santo Tomás, y a todos los saguntinos sin distinción de clases y partidos, ofreciéndose a todos, prometiéndole sinceramente ayudarles con todas sus fuerzas y bendiciéndoles con paternal afecto. Sentimos no haber tomado notas taquigráficas, pues la oración del doctor Noguera rayó a gran altura por su castizo lenguaje, por su erudición en materias de historia saguntina y por sus palabras de verdadero apóstol. Terminado el acto, el señor Arcipreste obsequió con espléndido refresco a todos los acompañantes, quienes quedaron profundamente satisfechos y muy reconocidos a las bondades del nuevo Rector.

En nombre de Sagunto felicitamos al señor Noguera y creemos que, dadas las excelentes cualidades

des que adornan su persona, ha de tener grandes satisfacciones en este pueblo que hoy le quiere y le aclama como Padre amantísimo y maestro experto.

Pedimos a Dios que le ayude y nos conceda el don de tenerle largos años entre nosotros.

6 de Marzo de 1922.

### Junta de Obras del Puerto

ANUNCIO

Dando cumplimiento a la orden de la Dirección general de Obras públicas de fecha 17 de Febrero último, por el presente anuncio se ponen de manifiesto en la secretaría de esta Junta, hasta el día 20 del actual, durante las horas hábiles de oficina, las conclusiones del informe emitido por el consejo de Obras públicas don Manuel Díaz, respecto al servicio de embarque de mercancías por los tinglados de los muelles números 3, 4 y 5 de este puerto (caballetes), con el fin de que puedan ser examinadas y presentadas por escrito, hasta la fecha de su manifiesto al público, las observaciones que se estimen procedentes.

Valencia 7 de Marzo de 1922.—El presidente, E. Dutrús.—El secretario-contador, E. Crespo Bauxali.

### Ejercicios espirituales

Durante la Cuaresma se darán las tandas siguientes en el convento de María Reparadora:

Lunes 13 de Marzo, a las diez de la mañana, para señoras y señoritas, por el reverendo Padre Prepositó, S. J.

Lunes 20 de Marzo, para señoras, por el reverendo Padre José Conejos, S. J., a las diez de la mañana.

Domingo 26 de Marzo, para señoritas, por el reverendo Padre Rafael Fayos, S. J.

En Semana Santa habrá una tanda para señoras maestras.

# GRAN BARRATO

**EL LLAUROAORET**, Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1, liquida todas las existencias en los entresuelos de la casa, con entrada por la calle de Liñán.

Telas blancas, lienzos de hilo, trajes para señora y caballero, toallas rusas y mantas a precios baratísimos.

**SIEMPRE LO MISMO**  
**TODO PARA NUESTROS CLIENTES**  
 Continuamos ofreciendo a nuestros consumidores precios tan reducidos en todos nuestros artículos, que hay que ver la aglomeración de gente que invade nuestro departamento al detall, diariamente, aprovechando el surtirse del

**Gran Frigorífico LA BLANCA**  
 de TABERNES BLANQUES  
**Entérese V. de ellos**

Huesos de espinazo a . . . . .	pts. 1'00 kilo
Huesos de cabeza a . . . . .	" 1'20 "
Patatas y manos de cerdo a . . . . .	" 1'80 "
Longanizas a . . . . .	" 4'00 "
Magro a . . . . .	" 4'00 "
Lomo a . . . . .	" 5'00 "
Morcilla de carne a . . . . .	" 2'00 "
Longaniza extremeña a . . . . .	" 6'00 "
Longaniza riojana a . . . . .	" 7'00 "
Butifarra catalana a . . . . .	" 6'00 "
Sobresada superior a . . . . .	" 4'00 "
Sobresadilla a . . . . .	" 5'00 "
Imperial a . . . . .	" 10'00 "
Longaniza achorizada a . . . . .	" 8'00 "
Longaniza de Pascuas a . . . . .	" 10'00 "

**Jamones curados, dulces, medio dulces y salados**  
 Jamón sin piel ni tocino a . . . . . pts. 7'50 kilo  
 Jamón con piel y tocino a . . . . . " 6'00 "  
 Jamón de delante a . . . . . " 5'00 "

NOTA.—Servimos a domicilio cualquier encargo de jamones. Recibimos órdenes por correo o teléfono, pudiendo dirigirse al número 2.035, siendo de cuenta del comprador los derechos de consumo.

### Artículos ALEMANES

- Lapiceros primera, 053, docena.
- Lapiceros Ribens, 075 id.
- Lapiceros Faber, 201 id.
- Lapiceros tinta, 100 id.
- Lapiceros automáticos, 050 uno.
- Lapiceros colores, 020 id.
- Guardapuntes 005 id.
- Estuches de papel y sobres de 005 id.
- 100 sobres color, 060
- 100 cartas primera, 030
- Trabajos para copias, 300
- 500 cuartillas, 224
- Resina papel barba, 1250
- Resina papel manila, 750
- Hojas papel secante, 020
- Libretas escuela, 6 pías. cien.
- Libretas hu. a. 040 una.
- Libretas hu. e. 050 diez.
- Plumas stilográficas, 200
- Plumas stilográficas oro, 600
- Cajas de plumas, 200 una.
- Cajas de papel carbón, 500 caja.
- Cintas máquinas escribir, 300
- Gomas borrar, 005 una.
- Tinta en polvo un litro, 075
- Cajas de needles, 020 una.
- Secalinas acero, 075 uno.
- Raspadores acero, 075 id.
- Copuladores carias, 400 id.
- Sojapanetes, 020 diez.
- Archivadores, 050 uno.
- Clasificadores, 350 id.
- Libros raya día, diario mayor y horizontal y libreta con un folio por 100 de diez tomos, y toda clase de artículos de PAPELERIA.
- Trabajos de imprenta, litografía y relieve.

### Monte de Piedad ALMONEDA

El día 1 y siguientes no festivos del mes de Marzo, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 63, y con intervención del corredor de cuellu govenado, D. Salvador Pérez Pajó, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos siquientemente. En ella serán comprendidos, además de los efectos de plazo vencido de la Central, los que se empeñaron en las sucursales 1.ª, calle de Guirao (antig. Calabuzas), 38; 2.ª, Baja, 33; 3.ª, Pl. y Marzal, 62; y 4.ª, Paseo de Colón, 8, poblados marítimos.

### ALTO, SEÑORES

Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas, baños de todos precios, y dando una renta de un 3 por 10; tanto cinesit, fuertes, masías, huertos, administrando casual para la venta con toda reserva.

Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Huertos, corredor colegial de fincas, Horno de los Apóstoles, n.º 4; despacho, de 9 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Venta de pisos en el 1.º y 2.º. Se venden varios pisos en el Guirao, en punto muy céntrico y con muy buenas condiciones. Informar ante José García, calle del Poeta Quintana 3, junto al Parque, de 9 a 11 y de 2 a 4.

### Linea Pinillos

**Servicio a las Antillas**  
 El vapor CONDE WIFREDO saldrá el día 9 de Marzo, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y CIENFUEGOS.  
**SERVICIO AL BRASIL - PLATA**  
 El vapor CATALINA, saldrá a mediados de Marzo, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.  
 Estos vapores admiten carga y pasajeros para los puertos indicados y Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
 Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58  
 Teléfonos carga-pasaje, 426-928

### La Maravilla del Campo Planta baja

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que queda a la Peluquería de Aragón, camino del Guirao, número 3, que el autor se compromete a su curación.  
 Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

### La casa de las medias y las máquinas

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos. Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino. ¡Las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de los mejores máquinas para coser, bordar y hacer medias, marca Weinhagen alemanas, agujas de toda clase, piezas, aceite, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

### Nueva charuga-brabant KIRPY

La mejor de todas, de menos coste y más rendimiento. Fácil y rápido manejo. Sólida construcción. Para labores de 005 a 030 centímetros de profundidad. La casa KIRPY construye tres tipos de peso diferente. Ligero, 105 kilogramos; mediano, 120 y pesado, 135.

Depositos de venta: Suteza, Juan Forcan, plaza M. Cado, núm. 9, Cullera, Rosendo Pelegrí.

### Arboles de confianza

Director y propietario, J. Clemente Lucía. Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial. Mañanos armados: millar, 800 pesetas. Perales armados: millar, 750 pesetas. P. Teruel. Luco de Gileca. Mando pequeño catálogo a quien lo solicite.

### Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños al hacer uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías.

### Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cáñamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones. Fundada en el año 1859. Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vegetal y otros engaños que el público desconoce. No confundir con ninguna otra casa. Masas registradas patentes, número 23.855.

### Quintos de 1922 y soldados en filas de 1921

A unos y otros os interesa conocer una real disposición que os concede la gracia de reducir vuestro servicio a 12 meses. Os informará: Isabel la Católica, E.F. empresario.

### IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los maestros José Turri y BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

### Interesante a las señoras

Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canastillos para regalos nacidos, confección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLESA. Pizarro, 26, 2.ª, deha. Valencia.

### OMNIBUS

de línea, 16, 20, 24 y 30 plazas. OMNIBUS MIXTOS para 12 viajeros y 2 hijos de familia. Omnibus para hoteles. Entrega en el acto. T. MARTIN PEREZ, Caspe, 112, y Roger de Flor, 95, BARCELONA.

### Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido de línea para los puertos del Norte de España.

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muxel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander, Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla.

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Guirao, Muelle de Poniente. Teléfonos números 3.028, 3.283 y 3.284.

**PASTILLAS MORELLÓ**  
 OBRAN POR INHALACIÓN  
 Antiséptica y Balsámica del Neopentil  
 por vía de Pino y Balsamo de Tolú, al que se le ha unido el más puro de Hierro.

Conferencias sociales en Intereses Católicos

Con numerosa y distinguida concurrencia comenzaron ayer, en la casa de Intereses Católicos, las conferencias de carácter social que dirige su director, el Canónigo señor Bilbao.

Cambiando el tema que se había anunciado, ante las exigencias de la actualidad, que le llamaban imperiosamente a tratar un punto hoy candente y de batalla, trató de «La cuestión de enseñanza».

Lo ocurrido con motivo de cierto expediente abierto para depurar responsabilidades en cierta Escuela Normal; la petición extemporánea de la asamblea de catedráticos, pidiendo que en el futuro plan de enseñanza continúe libre en el bachillerato la asignatura de Religión; la lucha sostenida por las normalistas madrileñas para poder fundir su Asociación Católica de Estudiantes; la incomprensible actitud del claustro universitario de Madrid ante el señalamiento del Día del Estudiante, son chispazos de una luz que es preciso estudiar.

Para ello propuso el tema tratando de la historia de la enseñanza a través de los siglos, del estado actual del problema y de la actitud a adoptar por las señoras. Del ayer, del hoy y del mañana, como dijo, de la interesante materia.

En cuatro jornadas trazó a grandes rasgos la historia de la enseñanza, tanto antes de Jesucristo, como después en la Edad Antigua, Media y Moderna.

La descripción del cambio experimentado en la enseñanza desde la aparición de Jesucristo, Maestro de las más sublimes doctrinas, puestas al alcance de todos, hasta de los más humildes, fué muy hermosa, así como la de la influencia de la Iglesia, ensanchando cada vez el campo de la ciencia por medio de los apologetas y los Santos Padres, convirtiéndolos a los bárbaros y conservando en los monasterios la ciencia, aun la profana, de la antigüedad.

Por el Renacimiento, el protestantismo y más tarde por la Revolución francesa, la influencia y la hegemonía de la Iglesia en materia de enseñanza, sufrió rudo golpe, y la aparición de la Universidad napoleónica consagró el dogma nuevo y funesto del Estado docente, paso decisivo para llegar a la escuela sin Dios, que hoy priva en Francia.

Describe también los avances en España de la teoría del Estado enseñante y monopolizador y la poca resistencia contra ella.

Pasando al punto del estado presente de esta lucha, resume en tres lemas el credo de cada uno de los bandos contendientes, respondiendo cada cual, según su punto de vista, a las tres cuestiones fundamentales: ¿Cuál es el fin de la enseñanza? ¿Quién tiene derecho a enseñar? ¿Cómo se debe enseñar?

Los católicos proponían: primero, enseñanza cristiana, ya que ha de preparar al hombre para su doble fin, el inmediato: ser útil a sí y a los demás, y el mediato y ultraterreno: salvarse; segundo, libertad de enseñanza, ya que ésta es derecho y deber de los padres, principalmente; tercero, enseñanza vigilada, ya por la Iglesia, que tiene este derecho por disposición divina en lo tocante a fe y moral, ya por el Estado en lo referente a las fundamentales instituciones sociales, a higiene etc.

Enfrente de estos principios proponían los racionalistas y materialistas: primero, la enseñanza laica, sin dogmatismos ni Religión; segundo, el monopolio del Estado, y tercero, la libertad de la cátedra, fustas tendencias que refutó el orador victorioso.

Después de describir la organización y fuerza de quienes sostienen la bandera roja de la revolución en la enseñanza y hacer un sentido llamamiento a las madres para que se ocupen de cuestión tan vital, en que se juega la dicha temporal y eterna de los pedazos de su crianza, cortó tan interesante materia para continuarla el martes próximo.

Las señoras salieron, como siempre, encantadas de la claridad con que vieron desarrollarse tema tan importante, y sorprendidas de que a este asunto no se le haya dado la importancia que se ve claramente que reclama.

Aseguramos que las conferencias del presente curso han de resultar muy prácticas y útiles, y felicitamos por ello al digno conferenciante.

Siempre que escriba al Diario de Valencia ponga en el sobre APARTADO 122 De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Antisémico Martí, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peltrosas y apestan a letrina. Venta San Fernando, 34. Farmacias y droguerías.

Tercer Centenario de la Canonización de Sta. Teresa

Anteayer tarde, en el Palacio Arzobispal y con asistencia de numerosas señoras y señoritas, se reunió la Junta magna del Centenario de Santa Teresa, bajo la presidencia del excelentísimo Prelado, el cual hizo observaciones muy oportunas, que escuchó la Junta con sumo interés, quedando las secciones correspondientes encargadas de estudiarlas detenidamente y tomar acuerdo sobre ello.

También comunicó a la Junta que nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI había concedido a todas las iglesias que efectuaran fiestas en honor de Santa Teresa, que puedan celebrar Misa de la Santa, con Gloria y Credo, el 12 próximo, día en que se dió el decreto de canonización, por lo que indicó sería muy conveniente, ya que se puede decir Misa de Santa Teresa, se celebrara una con toda solemnidad, en la iglesia de los Padres Carmelitas, tomando parte un elocuente orador y terminando con un «Te Deum» solemne. La Junta oyó con sumo gusto las palabras del reverendísimo Prelado y por unanimidad quedó aprobada su indicación.

En esta sesión, como en la anterior, se ha evidenciado el gran interés que el señor Arzobispo tiene en que se obsequie y honre a Santa Teresa, y su deseo de que las señoras y señoritas sigan trabajando con el mayor celo en sus respectivas secciones, a fin de poder resolver cuanto antes todos los detalles de las fiestas. Las señoras no hay que decir que siguen animosas y entusiastas trabajando sin cesar, ya recaudando fondos, ya designando el personal, ya en otras cosas, con lo que muy pronto podrá ultimarse todo y darse a la prensa el programa completo de las fiestas.

Taurómacas

La primera novillada de la temporada

Sin duda que a los aficionados gustará en extremo la combinación para el próximo domingo.

Se lidiarán seis novillos de don Juan Terrones (contreras) por los diestros Gallito de Zafra, Rosario Olmos y José García, Algabeño.

Tanto Gallito como nuestro paisano Rosario Olmos, son ventajosamente conocidos. Algabeño, hijo del afamado ex matador de toros José García, viene precedido de gran fama, como estoqueador y torero valiente, lleno de una gran afición que sin duda adquirirá un excelente cartel.

La corrida de toros para el día 10, festividad de San José, que pertenecen a la vaca de Sánchez Rico, antes Contreras, y los de don Juan Terrones, debían de haber sido desencajados ayer tarde, y por una avería en uno de los vagones, no pudieron llegar a su debido tiempo, y por lo tanto llegarán hoy por la mañana y serán desencajados esta tarde, en los corrales de la plaza, a las cuatro. La entrada será pública.

Apolo

COMPANIA DE COMEDIA ANTONIA PLANA y EMILIO DIAZ

Semana ES MI HOMBRE

Portentosa creación de EMILIO DIAZ Hoy miércoles 8 de Marzo de 1922

A LAS 10 NOCHE Exito creciente 7.ª representación de la tragedia grotesca, en tres actos, original Carlos Arniches.

Es mi hombre

Mañana jueves, única MATINEE ES MI HOMBRE

Se despacha en contaduría.

SALON de MODA Perfumado con GUIDOR

Hoy, último día de este grandioso programa, hoy:

Audacia loca

Sensacional película americana. SEGUNDO CAPITULO del gran éxito.

Los tres mosqueteros

Que se titula Los mosqueteros del rey Completará la sesión UN RAJAH SANGUINARIO

Por El... Mañana jueves: Tercer capítulo de LOS TRES MOSQUETEROS

El cual se titula La costurera de la reina

Entrevista de la reina con Lord Buckingham, regalo de los célebres herretes otras interesantes aventuras, cada vez y más sugestivas.

PRECIOS DE COSTUMBRE

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Santos Juan de Dios, confesor y fundador, Patrón de los Hospitales; Veremundo, Obispo; Filemón y Apolonio, mártires.

Ayuno sin abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de San Juan de Dios, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria cuarta.

Pueden celebrarse indistintamente Misas de San Juan de Dios y de la feria cuarta.

De mañana.—Santos Francisca, viuda romana; Gregorio y Paciano, Obispos, y Catalina, virgen. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de Santa Francisca, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria quinta.

Pueden celebrarse indistintamente Misas de Santa Francisca y de la feria quinta.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia del Hospital provincial, por la testamentaria de don Juan de Dios Montañés.

Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde. Adoración Nocturna. — No hay. Corte de Maria.—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.

Predicación cuaresmal.—En la Catedral, a las diez, predicará el reverendo Padre Jesús María de Orihuela, Capuchino, cuaresmero de San Andrés.

En las parroquias de San Bartolomé, San Juan y San Vicente, San Martín, Santos Juanes, Santo Tomás, San Esteban y San Nicolás, a las diez, Misa conventual y sermón por los respectivos oradores cuaresmales.

Ejercicios cuaresmales.—En las parroquias de Santa Catalina y San Agustín, Pilar y San Lorenzo, Santa Cruz, San Valero y San Miguel, a las seis de la tarde, Rosario, Via Crucis y sermón cuaresmal. En las demás parroquias, Rosario y Via Crucis.

En la Compañía, a las seis de la tarde, Via Crucis, punto doctrinal por el Padre Gironés y sermón por el Padre Luis Perera, S. J.

En San Vicente Ferrer (Domingos), a las cinco y media de la tarde, Rosario, Via Crucis y sermón por el Padre Fray Vicente G. Cifre, O. P.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las seis de la tarde, Rosario, Via Crucis, punto doctrinal por el Padre José María Zaragoza y sermón por el Padre Francisco Lloréns.

En la Casa Nacional de San Vicente Ferrer, a las seis de la tarde, Rosario, catequesis, sermón y Via Crucis.

En el Calvario público, a las cuatro de la tarde, Via Crucis a intención de doña Vicenta Greses, de Farinós, y a las cinco, sermón.

A Jesús Sacramentado.—Jueves eucarísticos. En la parroquia de San Juan y San Vicente, mañana, a las seis y media y a las ocho, Misas de Comunión, y por la tarde, a las cinco, Hora santa, con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis, Hora santa, con plática por el doctor don Vicente R. Sella Feo.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete, Misas de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, Hora santa con sermón cuaresmal.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las siete, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa.

En Santa Cruz, a las cinco de la tarde, Hora santa.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión, y a las cuatro y media de la tarde, Hora santa.

A Jesús Nazareno.—Novenario. Continúa en la Real Capilla del Milagro, por su ilustre Congregación, a las cinco y media de la tarde, con exposición, trisagio, novena, sermón a cargo del doctor don Vicente Marco Garín, Párroco de Benisanó.

A San José.—Mes. Continúa en la parroquia de San Martín, a las ocho (mañana, a las once); en la Real Capilla del Milagro, a las doce; en el Santísimo Cristo del Salvador y en la Preciosísima Sangre, a las ocho, y en la Iglesia de la Casa Natalicia, a las nueve de la mañana y a las seis de la tarde.

A San Juan de Dios.—Fiestas. En el Asilo de la Malvarrosa, a las diez, Misa solemne, en que tomará parte la capilla del establecimiento y predicará el doctor don Vicente Aracil, Capellán de las Adoratrices, a intención del señor don Ismael González Solesio. Después de la Misa será dada la Bendición Papal, con indulgencia plenaria.

Por la tarde, a las cuatro, final de novenario, con trisagio y sermón por don Francisco Porta, a intención de don Federico de Orellana. Indulgencia plenaria.

En el Hospital provincial, a las diez, Misa solemne y panegirico a cargo del doctor don Vicente Marco, Párroco de Benisanó, interpretándose la partitura en cfas, de G.

ner. Por la tarde, a las cuatro y media, trisagio, reserva y gozos.

Novena de Gracia.—Continúa en la iglesia de la Compañía, en las Misas de seis, 7'30 y 10'30; en la de siete y media habrá Comunión y plática por el Padre Rafael Fayos, de la Compañía de Jesús.

Ejercicios espirituales.—Continúan en la iglesia del Templo, para las asociadas de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y cuantas señoras quieran asistir, dirigidos por el reverendo Padre Tomás Ramos, a las nueve de la mañana y cuatro de la tarde.

Necrología

Don Juan Rabasco Gómez

Tras larga y penosa enfermedad, soportada con resignación cristiana, falleció ayer el respetable y bondadoso señor don Juan Rabasco Gómez, persona de recta conciencia y de correctísimo modo de proceder, que se hizo acreedor al respeto y consideración de cuantos le trataron.

Amante como él que más de su familia, no omitió sacrificio alguno en proporcionar a sus hijos sólida instrucción y esmerada educación, habiéndole concedido Dios la gracia de verlos a todos ellos en respetable categoría social y de tenerles a todos ellos cerca, prodigándole cuantos cuidados necesitó.

A los afligidos viuda e hijos, y de una manera especial a nuestro querido amigo don Luis Rabasco, con quien hemos compartido el trabajo en esta casa durante muchos años, enviamos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a la demás familia.

Descanse en paz el alma de don Juan Rabasco Gómez.

Gacetillas

Hoy celebran los beneméritos Hermanos Hospitalarios del Asilo de San Juan de Dios, situado en la Malvarrosa, la fiesta de su glorioso fundador, con los cultos que se detallan en la sección religiosa.

Los fieles que deseen visitar aquel palacio de la niñez desvalida, en cuya iglesia se lucra la indulgencia plenaria concedida para esta fiesta, podrán utilizar el tranvía diésel, que cada media hora sale de la Estación de los Ferrocarriles Económicos, tomando billete para la Cadena.

Venda usted su coche y compre un FORD a F. ROIG, Bailén, A. y Pelayo, 7.

Suaviza la cara, atenciopela la piel, la vaselina químicamente purificada del doctor Greus.

Ateneo Científico. Hoy miércoles, a las seis de la tarde, ocupará la tribuna de este Ateneo el ilustre notario de Pedreguer y elocuente orador don Augusto Villalonga.

El tema elegido es: «La vida del derecho y la educación del sentimiento».

El acto es público.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI. 3

Por Contingente provincial ingresaron ayer en la Caja de la Diputación las siguientes cantidades: Alfafar, 1.334'74 pesetas; Chiva, 1.000; Carragente, 1.346'65; Chelva, 600; Rugat, 174'86; Navarres, 828'62.

Ayer, en el expreso de Barcelona, salieron los señores Comas, Clavera y Marí, representantes de la Cámara de la Propiedad, de la Ciudad Condal, que vinieron a Valencia con motivo de la asamblea regional de Cámaras, de que ya dimos cuenta.

En la estación fueron despedidos por el presidente de esta Cámara de la Propiedad Urbana y una nutrida representación de la Junta de dicha entidad.

El inspector regional de Aduanas don Cipriano Pacheco Nieves nos comunica en atento besalamano, que ha trasladado sus oficinas a la plaza de Tetuán, 17, segundo.

ANTONIETA.—Corrés. Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4.

Catarros crónicos y tos rebelde. Címal Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Esta tarde, a las cuatro y media, la Asociación del Apostolado de la Oración, de la parroquia de San Juan y San Vicente, de esta ciudad, celebrará junta general en la sacristía de la misma iglesia, para dar cuenta de los gastos e ingresos ocurridos en próximo pasado año. Se replica la asistencia.

La Habilitación de Culto y Clero de esta diócesis anuncia que desde mañana o hasta el 18, excepto los miércoles y viernes, quedará abierto el pago del mes de Febrero para todos los partícipes que presenten sus recibos al cobro.

Encontraréis las últimas novedades en Discos para Gramófonos «La Voz de su Amor», en la Casa Cuesta, Mercado, 71.

Vajillas y juegos de cristal, loza, etc. J. Payá, Bordadores, 4. Vaso cristal especial resistente al fuego.

Homenaje al presidente del Colegio de Practicantes

En la noche del lunes se celebró en el hotel Inglés el anunciado banquete que el Colegio de Practicantes de Medicina y Cirugía de esta provincia ha organizado en honor de su presidente, don Enrique Marzo Carsi, por su acertada actuación al frente del mismo y por su reciente elección para la presidencia de la Federación Nacional de Colegios de Practicantes.

Asistieron cuarenta comensales, entre los que figuraban elementos del cuerpo municipal de Sanidad, de la Beneficencia provincial, practicantes libres y de los distritos rurales.

Ocuparon la presidencia, junto con el festejado, el presidente de la Federación Nacional de Colegios Médicos, doctor Sanchis Bergón; el presidente del Instituto Médico, doctor Peset Alexandre; el presidente accidental del Colegio Médico y concejal de la minoría sanitaria, doctor Muñoz Carbonero; el secretario de la U. S. V., doctor José Monchó; el ex presidente del Colegio Farmacéutico, doctor Gay Méndez, y el secretario de la Inspección municipal de Sanidad, doctor Carsi Martínez.

Al descorcharse el champañ, el practicante municipal don Miguel Castillo, ofreció el banquete, iniciando los brindis. Le contestó el señor Marzo Carsi agradeciendo el homenaje, pronunciando a continuación elocuentes discursos los señores Sanchis Bergón, Peset Alexandre, Muñoz Carbonero y Carsi Martínez.

El señor Blasco Navarro, de la comisión organizadora, leyó varias cartas y telegramas de compañeros y entidades que se adhieren al homenaje.

Después de unas sentidas frases del practicante de la casa de Socorro del Museo don Vicente Asensi terminó tan simpático acto, con vivas al Colegio de Practicantes y a la Unión Sanitaria Nacional.

Alicante

Se inicia el despido de obreros

La paralización de los negocios mercantiles en los diversos aspectos de la industria comienza a reflejar tanto en Alicante como en su provincia, una aguda crisis de trabajo.

Es en Alcoy, donde el trabajo en sus fábricas escasea por ausencia de demandas, y particularmente para los obreros del arte textil se acercan momentos de apremio inusitado, esperándose que los patronos, por la causa expuesta, comiencen muy pronto al despido de operarios y cierren sus fábricas. Igualmente en Elche y Elda se registra otra anomalía, y tanto alparateros como zapateros han recibido noticias de que muy pronto se suspenderán las faenas en diversas fábricas de ambas poblaciones.

Por lo que respecta a Alicante, la Sociedad Industrias textiles tiene anunciado para el día 5 del actual el despido de 400 hombres, que unidos a los 120 que días pasados sufrieron igual suerte de la Sociedad Unión Española, forman un crecido contingente de hombres sin trabajo.

La crisis preocupa a las autoridades, ignorándose por el momento el arreglo que a este malestar pueda dársele.

El campeonato de cros country

Alicante, 5.

Celebróse el séptimo campeonato de «cros country» nacional, presenciándolo más de treinta mil almas. Día espléndido. Muchísimo calor. El acto fué organizado por la Federación Levantina.

A las diez de la mañana desfilaron por la Explanada de España los corredores, formando grupos, con las banderas de las Federaciones respectivas.

Tomaron parte las Federaciones Montañesa, Catalana, Castellana, Guipuzcoana, Vizcaína, Gallega y Levantina.

La Federación Aragonesa, después de tener el dinero para viajes, lo devolvió y negóse a venir con el recorrido de diez kilómetros sesientos siete metros.

A las once de la mañana dióse la señal de salida, y al poco tiempo destacáronse del grupo los montañeses y los catalanes; éstos iban delante, hasta llegar a coronar el castillo de Santa Bárbara; al llegar a la vuelta del castillo adelantáronse Miguel Peña, de la Federación Guipuzcoana, y Augusto Palma, de la Federación Vizcaína. Ambos corredores mantuvieron en primer lugar hasta llegar a la meta.

Clasificóse primero Miguel Peña, que empleó 39 minutos 45 segundos; éste gana el título de campeón de España, la copa Reyes y medalla de oro de la Federación organizadora. Segundo lugar, Augusto Palma, de la Federación Viz-

caína, empleando 39 minutos 57 segundos. Tercero, Francisco Relegos, de la Federación Castellana; emplea 40 minutos 10 segundos. Cuarto, Joaquín Miguel, de la Federación Catalana; emplea 40 minutos 17 segundos. Quinto, Juan Muguerza, de la Federación Guipuzcoana; emplea 40 minutos 22 segundos.

Los demás corredores emplearon tiempos diferenciándose en uno, tres y cuatro minutos.

De 82 inscritos de salida, clasificáronse a la llegada, dentro de los cincuenta minutos, 67. De éstos, quien mayor tiempo ha empleado ha sido 59 minutos 40 segundos.

Para el campeonato regional clasificáronse cinco corredores por Federación, sumándose los puntos de llegada de cada uno, de la siguiente forma: Guipuzcoana, 39 puntos; Cataluña, 47; Castilla, 67; Montañesa, 105; Levantina, 201; Galicia, 204.

Cada cien metros de recorrido estableciéronse puestos de la Cruz Roja, más un juez de recorrido.

Continúa el título de campeón en poder de la Federación Guipuzcoana.

Las regatas de yolas que se había anunciado suspendiéronse a última hora.

A las siete de la tarde verificóse en el Club de Regatas el reparto de premios.

En el momento de entregar la medalla de oro al campeón se le tributó una gran ovación, con vivas a Guipuzcoana y a España.

Hablaron el presidente de la Federación Levantina y el delegado de Cataluña. Fueron muy aplaudidos.

El concejal del Ayuntamiento de Alicante don José Guardiola Ortiz pronunció un elocuente discurso, en el que hizo resaltar la importancia del «cros».

Se ovacionó al corredor alicantino Angel Soler, por ser el primero que llegó a la cumbre del castillo de Santa Bárbara, primer tercio de ruta. Pertenecía al Club de Natación de Alicante y ha ganado la medalla de oro.

El corredor más joven que ha tomado parte es Francisco Soler, el cual cuenta dieciséis años de edad y pertenece a la Sociedad Sporting, de Alicante. Hizo todo el recorrido.

Todos los corredores recibieron medallas y placas conmemorativas del «cros»; los jueces de ruta, igual distinción, de bronce.

A las nueve de la noche celebróse un banquete, al que asistieron todas las autoridades.

REGION

Sot de Chera

Toma de posesión.—El jueves, día 2 de los corrientes, tomó posesión del Curato de Sot de Chera el Presbítero don Ricardo Ribarroja, antiguo Coadjutor de Hernaraja. Acompañado del señor Arcipreste del Villar, de numerosos Sacerdotes amigos y distinguidas personalidades de Valencia, Liria y Ribarroja, partió de Losa en vistosa caravana, y a través de los agrestes montes de Chulilla, bajo un sol espléndido, primaveral, pronto encontró las avanzadas de niños, que con su curiosa risueña anhelaban ser los primeros en besar la mano a su nuevo señor Cura. A medida que avanzaba la comitiva aumentaban los grupos, que se agolpaban alrededor, haciendo difícil adelantar un paso.

En las afueras de la población estaba el vecindario en masa, presidido por el señor alcalde y demás autoridades, que dieron al nuevo Párroco la bienvenida.

A duras penas pudo ponerse en marcha la comitiva hacia la iglesia, donde, siguiendo las rubricas establecidas, el señor Arcipreste dió posesión canónica de la parroquia al nuevo señor Cura, quien, emocionadísimo ante el espectáculo tierno y conmovedor que formaba el pueblo todo, congregado junto a su padre y pastor, les dirigió un saludo muy sentido y elocuente, agradeciendo a todos las muestras dadas de respetuoso cariño, ofreciéndose en cuanto puede y vale y prometiéndole hacerse todo para todos, para salvarlos a todos. Después de cantar el «Te Deum» de acción de gracias, pasaron los invitados a la Casa-Abadía, donde fueron obsequiados con pastas, licores y cigarrillos, y el pueblo, con peladillas y dinero.

Espectáculos

Principales.—Primer concierto por el cuartete Wendling.

Apolo.—Compañía de comedia.—A las 10: Es mi hombre.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'15: La canción del olvido, Tenorio musical y La niña de los besos.

Estrella.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10: Frente a la vida.

Olympia.—Compañía de comedia.—A las 6: Don Juan, buena persona.—A las 10: El ladrón.

Lirico.—Sesiones de cine a las 4.

Regios.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'15: Sanatorio del amor, Enseñanza libre y El Paraíso perdido. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y una pieza valenciana.

Moderno.—Sesión de cine de 4'30 a las 12'30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Koma.—Sesión de cine de 4 a 12'30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

## Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjanse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.  
Horas de despacho: de 9 a 13.

## AL CERRAR

### Barcelona Madrid

#### Absolución

En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra Luis García, que con una navaja asesinó al amante de su madre.  
El Jurado ha dictado veredicto de inculpabilidad, siendo absuelto el procesado.

#### Explosión e incendio

Esta tarde, a las 12'30, ha hecho explosión una caldera de la fábrica de gomas establecida en la plaza de Prat de la Riba, letra A, de la barriada de Las Cortes.  
La explosión originó un violento incendio.  
De momento se sabe que hubo cinco heridos graves, que han sido curados en el Hospital Clínico.  
Además hay otros heridos, que han sido asistidos en el Asilo de San Juan de Dios.

#### Cuestación

Los estudiantes de las diversas Facultades han recaudado esta mañana, en favor de los niños rusos hambrientos.  
Esta tarde han seguido la cuestión, acompañando la banda de música de los Talleres Salesianos.

#### Cruz al alcalde

El embajador de Italia en Madrid ha comunicado al alcalde que el comandante señor Martinello está encargado de hacerle entrega de las insignias de la encomienda de la Corona de Italia.  
Añade el embajador que desea que la capital vea en esa entrega el afecto y simpatía que le profesa la nación italiana.

#### Depósito de material

Se activan los trabajos en el vapor «España», que ha de ser convertido en depósito de material de aviación.

#### Modificaciones

Una omisión de patronos de la industria textil ha estado en el Gobierno civil, estudiando el proyecto de Sindicación profesional.  
En dicho proyecto han introducido varias modificaciones esenciales.  
La reunión ha sido presidida por el delegado de cuestiones sociales señor Roselló.

#### Detección de sindicalistas

Se da como seguro que han sido detenidos varios sindicalistas del único, que se habían refugiado en varios pueblos de la provincia, y tenían ya formado el plan para llevar a cabo labor sindicalista en el campo.

#### Viaje suspendido

El secretario del Gobierno civil, señor Luengo, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que por haberse planteado la crisis suspendían el proyectado viaje a Madrid los presidentes de los Sindicatos libres.

#### Mitín

El día 16 del actual, en el teatro Nuevo, de Manresa, darán un mitín los Sindicatos libres.  
Hablarán, entre otros, la obrera Lola Ferrer y el presidente de la Confederación, señor Sales.

#### Manifiesto

La Confederación de Sindicatos libres publicará en breve un Manifiesto.

#### Coacciones

Hace algunos días se presentaron en la casa Girón tres sujetos, amenazando a los obreros con represalias si continuaban cotizando para el Sindicato libre.  
Hoy se presentaron dos delegados del Sindicato libre en dicha casa para informarse, y no sabemos lo que ocurrirá, que la guardia civil se llevó detenidos a los referidos delegados.  
Estos fueron luego puestos en libertad.

#### Riña

En el dispensario médico del distrito octavo fué asistido Emilio Méndez Castell, de 26 años, que presentaba una herida incisa penetrante, de cuatro centímetros de profundidad, en el séptimo espacio intercostal.  
Se le produjo en riña un compañero, llamado Cuevas, con una faca, en la calle de Bailén.

#### Cierre de la Bolsa

Madrid, 7.

4 por 100 interior.	68'75
4 por 100 interior fin mes.	69'00
5 por 100 amortizable.	94'10
4 por 100 amortizable.	85'00
Banco de España.	531'00
Tasaceleras.	60'00
Francos.	84'90
Libras.	21'78
Marcos.	2'65

#### PRENSA OFICIAL

##### BOLETÍN DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

- Nombrando Canónigo de la Catedral de Sevilla a don Laureano Lovar.
- Idem de la de Orihuela a don Pascual Pérez.

#### EN LOS MINISTERIOS

##### GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha manifestado que habla quedado solucionada la huelga de mineros de la Guinda (Jaén).

##### GRACIA Y JUSTICIA

Ha sido nombrado abogado fiscal de Barcelona don Vicente Pascual.

Idem magistrado de Palma, a don José Martínez.

#### El día en Palacio

##### Despachando con don Alfonso

Esta mañana despachó el señor conde de Coello con don Alfonso. El señor Cambó no estuvo en Palacio, pero envió cartería a la firma.

##### Audiencias

Esta mañana recibió don Alfonso en audiencia a varias personas, entre ellas al Rector de la Universidad de Valencia, a quien acompañaba el conde de Jimeno.

##### La Fiesta de los Estudiantes

Don Alfonso, con sus ayudantes y el marqués de la Torrejilla, estuvo en la iglesia de San José, asistiendo a la Misa costeada por los estudiantes católicos.

#### RECIBIDOS

En el Ministerio de Marina se ha rectificado hoy la noticia facilitada ayer acerca de los nombres de los buques que se construyen en Cartagena.  
El nombre de uno de ellos no es el de «Juan Loriga», sino el de «Juan Lazaga», en memoria del marino que pereció en el combate de Santiago de Cuba.  
También han rectificado la noticia del supuesto viaje del ministro a Málaga, Algeciras y Ceuta.

#### El novelista Wells

Procedente de Granada llegó esta mañana el ilustre novelista inglés Wells, continuando esta noche su viaje a Inglaterra.

#### En honor de Ramón y Cajal

Zaragoza.—El claustro de catedráticos ha acordado confiar a Benlliure el encargo de modelar una estatua de Ramón y Cajal para colocarla en la Facultad.  
En Mayo se celebrarán festejos. Una comisión de catedráticos se trasladará a Melilla para colocar una lápida en la casa donde nació el ilustre sabio.

#### Hallazgo de bombas

Tuy.—Dicen de Oporto que la policía practicó un registro en el local del Sindicato de contratación, encontrando en el sótano 24 bombas de mano cargadas y documentos comprometedores.  
Fueron detenidos el secretario y cuatro vocales de la junta.  
El mencionado centro era frecuentado por los militares.

#### Los cambios

La Bolsa acoge la noticia de la crisis total con absoluta indiferencia.  
Los fondos públicos permanecen sin variación al cerrar a 68'75.  
Las acciones del Banco de España suben tres enteros y medio; las hipotecarias bajan cuatro, y los ferrocarriles están sostenidos.  
Los francos mejoran 15 céntimos; las libras, 4; los marcos, 20; los dólares, 1, y las liras bajan 20.

#### Noticias de Melilla y Larache

El alto comisario comunica que no ha ocurrido novedad alguna en los territorios de Ceuta y Tetuán.  
Por el mal estado del tiempo no ha volado ningún aparato sobre dichos territorios.  
El comandante general de Lara-

she comunica que por las fuerzas de Policía y el harca se ha ocupado y fortificado hoy, sin novedad y con solamente un herido leve de la harca, un puesto de policía en el valle de Kasla, en la orilla izquierda y a un kilómetro al Norte del río Bastiel, entre las posiciones de Kalara y Dar Mentas, para evitar y prevenir incursiones por esta zona.  
De Larache participan que en el tirote que sostuvieron con el enemigo el día 5, en Asla, los moros tuvieron un muerto y dos heridos.  
Durante el bombardeo del jueves pasado, sobre Tazarut, se incendiaron cuatro casas del poblado.  
Las gentes se refugiaron en Calayen.  
El comandante general de Melilla participa que en la mañana de hoy ha sido tomada la posición de Bani-La.  
Durante la operación las baterías dispararon contra grupos compactos de moros, dispersándolos hacia Lentil.  
Por nuestra parte, sin novedad.

## Noticias de la crisis

### Sánchez Guerra en Palacio

A las 4'20 de la tarde llegó a Palacio el señor Sánchez Guerra. Al acercarse los periodistas les preguntó qué consultas se habían celebrado.  
Los reporteros le dijeron: —Ha venido primero el conde de Romanones; después, el señor Sánchez Toca, y usted, el tercero.  
—¿No ha venido aún el marqués de Alhucemas?—preguntó Sánchez Guerra.  
—Creíamos que vendría antes que usted—contestaron los periodistas.

### El marqués de Alhucemas

A las cinco y cuarto llegó a Palacio el marqués de Alhucemas.  
—¿Quiénes han venido?—preguntó.  
Los reporteros le contestaron que habían llegado anteriormente el conde de Romanones, el señor Sánchez Toca y Sánchez Guerra.  
Un periodista dijo:—Parece que el conde de Romanones ha procedido en este asunto de acuerdo con usted.  
García Prieto:—A la salida hablaremos. ¿Quién está arriba?  
Un periodista:—El señor Sánchez Guerra.  
García Prieto:—¿No ha estado el señor Sánchez Toca?  
Un reportero:—Sí, señor.  
García Prieto:—¿Y el conde de Romanones?  
Otro periodista:—Fue el primero que vino y el que más tiempo estuvo.  
—Yo—dijo Alhucemas—estaba citado a las tres y media; pero estaba informando en el Supremo y no me ha sido posible venir antes.  
—Hay impresiones de que esta tarde tendremos Gobierno—dijo un periodista.  
El señor García Prieto, después de hacer un gesto afirmativo, se dirigió al interior de Palacio.

### Manifestaciones de Sánchez Guerra

A las cinco y cuarto terminó su consulta con don Alfonso el señor Sánchez Guerra.  
Al salir de Palacio le rodearon los periodistas, y el señor Sánchez Guerra les dijo:  
—He dicho a don Alfonso que, a mi juicio, si el señor Maura pudiera continuar sea el mejor.  
Nosotros le ayudaríamos, bien estando en el Gobierno con una representación de las fuerzas conservadoras o prestándole nuestro concurso si está en él.  
Si esto no puede ser, el partido conservador está a su disposición.  
—¿Y no vendrá el señor Maura?—preguntó un periodista.  
Sánchez Guerra:—No lo sé; no sé si vendrá.  
Otro reportero:—¿Usted cree que se resolverá la crisis esta tarde?  
Sánchez Guerra:—Es posible, tal vez.  
—¿Con una solución de continuidad?—dijo un tercer periodista.  
Sánchez Guerra:—Eso es lo que yo no sé aún.

### Sánchez Guerra vuelve a Palacio

El señor Sánchez Guerra llegó de nuevo a Palacio a las 6'35.  
Un periodista:—Sea enhorabuena, señor presidente. Por anticipado nos dijo el señor Maura que sería usted el encargado de formar Gobierno.  
Sánchez Guerra:—No lo sé.  
Un periodista:—¿Quedará hoy resuelta la crisis?  
Sánchez Guerra:—Si me encargan de formar Gobierno, quedará resuelta.  
Un periodista:—Entonces, podrá usted descansar esta noche.  
Sánchez Guerra:—Sí, si descansar...

Y entró en Palacio, en donde permaneció media hora conferenciando con don Alfonso.  
A la salida el señor Sánchez Guerra confirmó el honroso encargo recibido, diciendo:  
—Don Alfonso me ha dicho que todos los personajes a quienes ha

consultado, incluso Maura, le han recomendado que me encargue de la formación de Gobierno.

El señor Maura añadió que debía hacerlo así, no sólo por ser el jefe del Gobierno, sino por representar a una importante agrupación de las Cámaras.  
Un periodista:—Formará usted un Gobierno homogéneo?  
Sánchez Guerra:—Veremos a ver. Desde luego será el propósito; en la significación, no, porque hay mucha significación conservadora.  
Procuraré que sea homogéneo y que todos seamos del partido conservador.

El señor Sánchez Guerra insistió en que hoy no volvería a Palacio, porque sería hora muy avanzada, pues tenía que celebrar varias consultas.  
Un periodista dijo:  
—Pues nosotros tenemos ya formada la lista del nuevo Gobierno.  
Sánchez Guerra: No la publique, porque podrían equivocarse. Aún me quedan por hacer muchas consultas.

### Visitas al señor Maura

A las cuatro de la tarde llegó el señor Cambó a casa del señor Maura.  
Media hora después llegó el señor La Cierva.  
No se sabe si a esta reunión asistieron más ministros.  
A la salida de Palacio se trasladó al domicilio del presidente dimisionario el señor Sánchez Toca, y poco después estuvo también el señor Sánchez Guerra.  
A las 5'15 salió el señor Sánchez Toca y no hizo ninguna manifestación a los periodistas.  
A las seis menos cuarto salió el señor Sánchez Guerra.  
—¿Podemos darle ya la enhorabuena?—preguntaron los reporteros.  
Sánchez Guerra:—Ustedes ignoran, sin duda, lo que yo he dicho a sus compañeros a la salida de Palacio, y a ello me remito.

Un periodista:—Pero no sabe usted lo que ha dicho el conde de Romanones?  
Sánchez Guerra:—¿Qué ha dicho?  
Un reportero:—Que esta noche quedaría resuelta la crisis.  
Sánchez Guerra:—Pues yo sólo he venido a decirle al señor Maura que don Alfonso me ha mostrado su agradecimiento al partido conservador por los servicios que éste ha prestado al Gabinete Maura.  
No hemos hablado ni una palabra más.  
Un periodista:—Pues no olvide usted que el conde de Romanones ha asegurado que esta noche se resolverá la crisis.  
—En ese caso habrá que ir a él a darle la enhorabuena.

### Las nuevas carteras

El señor Sánchez Guerra ha ofrecido una cartera en el nuevo Ministerio a don Gabriel Maura.  
Parece ser que dicho señor no ha aceptado el ofrecimiento.  
También se dice que el señor La Cierva se ha negado rotundamente a colaborar con el nuevo Gobierno formando parte del mismo; pero fuera de él, lo apoyará con todas sus fuerzas.

### Algunos de los ministros

Se han facilitado los siguientes nombres y carteras, que se dice entrarán a formar parte del nuevo Gabinete:  
Burgos Mazo, Fomento.  
Bergamín, Hacienda.  
Domínguez Pascual, Gobernación.  
Guerra, Olaguer y Feliu, capitán general de Cataluña.

### En honor de Santo Tomás

En el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia, y bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública señor Silió, se ha celebrado esta tarde una velada organizada por la Confederación de Estudiantes Católicos.  
Al acto han asistido los señores Bergamín, marqueses de Vellellano y otras numerosas y distinguidas personalidades, más numerosos estudiantes de ambos sexos.  
Hicieron uso de la palabra, pronunciando brillantes discursos alusivos a la fiesta de Santo Tomás de Aquino: el señor Pabón, el catedrático señor Yanguas, el presidente de la Confederación de Estudiantes Católicos don Martín Sánchez y la señorita de Artega, siendo todos ellos muy aplaudidos, sobre todo esta última.  
Todos los asistentes pidieron a los señores Silió y Bergamín que hicieran uso de la palabra, a lo que ambos accedieron gustosos.  
El señor Bergamín estuvo elocuente, haciendo un elogio de la fiesta y de su significación.  
Fue muy aplaudido.  
Antes de comenzar su discurso el señor Silió le fueron entregadas las conclusiones acordadas por los estudiantes.

El señor Silió, al fin de su oración brillante, dijo que como no podía decir si era o no era ministro de Instrucción pública, se veía imposibilitado de hacerse cargo de dichas conclusiones. No obstante, él las apoyaría con todas sus fuerzas.  
Al terminar fue muy aplaudido.  
El acto resultó brillantísimo.

### La revolución india

Londres.—Las noticias que se reciben de la India acusan una grave situación.  
En los distritos rurales la afevrescencia es muy grande.  
Las autoridades han tomado energéticas medidas para mantener el orden.

### Estación radiotelegráfica de gran alcance

Basilea.—El «Berliner Tageblatt» dice que la estación de telegrafía sin hilos de Buenos Aires ha podido ponerse en comunicación directa con una estación japonesa, situada a una distancia mayor que la de un meridiano terrestre.

### Interpelación sobre los asesinatos de Dato

Berlín.—En la Cámara prusiana los comunistas y los socialistas independientes han planteado un debate sobre el asunto de la extradición de los asesinos del señor Dato.  
Los ha contestado el ministro del Interior, declarando que aquella extradición fué decidida por el Gobierno del imperio, y que el de Prusia no hizo sino conformarse.  
Ha añadido que los partidos gubernamentales, incluso el de los socialistas mayoritarios, ha aprobado la conducta del Gobierno imperial.

### Carta de von Kapp

Berlín.—Un diario de Dresde publica una carta de von Kapp, autor del golpe de Estado de Marzo de 1920, en la cual dice que no tiene inconveniente en entregarse a los tribunales de su país, mientras se le dé un salvoconducto y se le garantice que no se le impondrá cárcel preventiva, a cambio de lo cual ofrece una fianza de 100.000 marcos.  
Añade que Jagok ha sido condenado en su proceso instruido contra él, y por actos que a él sólo son imputables, por lo que su honor y su conciencia le obligan ahora a intervenir, como piensan hacer lo mismo el general Lugwitz y otros personajes que tomaron parte activa en el movimiento de Marzo de 1920 y que se hallan actualmente en el extranjero.

### Tranquilidad en Fiume

Roma.—Comunican desde Fiume que se ha restablecido por completo la tranquilidad.  
A pesar de ello siguen guardándose todas las precauciones prudentes.

### Adhesión de D'Annunzio

Roma.—(Telegrafía) de Fiume que Gabriel D'Annunzio ha enviado un telegrama al director del diario «Vedetta Italiana» y a los diputados Guarate y Guinta, manifestándoles su adhesión al movimiento actual.

### Unión contra los comunistas

Berlín.—En una reunión de la Liga Westfaliana, Stegenwald pronunció un discurso abogando por la unión entre católicos y protestantes contra la influencia de Moscú.

### La participación en los beneficios

Buenos Aires.—Contestando a la encuesta sobre la participación de las empresas, la Unión de mayoristas acepta en principio la participación, siempre que sea voluntaria y no obligatoria.  
Además insinúa la acción de la ley de Fondo, creando otra que establezca las bases para la Asociación por acciones de participación obrera.

### Los revolucionarios en el poder

Fiume.—Se ha reunido el Comité de Defensa Nacional, publicando la siguiente nota:  
«A consecuencia de los combates encarnizados librados recientemente y de la capitulación del Gobierno provisional, el Comité considera fracasado a ese Gobierno y a la Asamblea constituyente y asume provisionalmente los poderes.  
El Comité confía el mantenimiento del orden público a las tropas reales.  
Conforme al plebiscito de 1918, pide al Gobierno de Italia intervenir en la administración de la ciudad de Fiume y envíe representantes oficiales.»

### Asesino que se delata

París.—Comunican de los Angeles a la «Chicago Tribune», que el jefe de Policía ha recibido una carta, que lleva el matasellos de Connecticut y que firma un individuo llamado Edear Sandis, el cual declara ser el único autor del asesinato del empresario cinematográfico Taylor, del cual fué secretario.  
La carta ha sido sometida a los peritos para que dictaminen sobre su autenticidad.

### Nuevo presidente en Guatemala

Guatemala.—Ha sido elegido presidente de la república el general José María Orellana.

## Un Gobierno de concentración conservadora

El señor Sánchez Guerra estuvo esta tarde en casa del señor Cambó, con quien conferenció brevemente.  
Después de cenar estuvo en el teatro Real, donde se encontraba don Alfonso, a quien dió cuenta de las gestiones que realizaba.  
Los periodistas preguntaron al señor Sánchez Guerra si formaría un Gobierno homogéneo, y contestó:  
—No; de concentración conservadora.  
El señor Maura me dará ministros.  
El señor La Cierva, no; pero apoyará decidido al Gobierno, pues me ha hablado en términos de gran sinceridad.  
Los regionalistas también me darán ministros.  
Y mañana jurarán los ministros.  
Un periodista:—¿Todos?  
El señor Sánchez Guerra:—No; uno jurará pasado mañana.  
El periodista:—¿Ese ministro está en Barcelona?  
El presidente no contestó.  
El periodista:—¿Es hombre militar?  
El señor Sánchez Guerra:—Es cívico-militar.

### Probables ministros

Además de los que comunicó, suenan para ocupar carteras los señores marqués de Lema, para Estado; Ordóñez, para Marina, y para otros departamentos, los señores Fernández Prida, Espada y Azpuru.  
Hay más candidatos que Ministros.

### Tanques a Melilla

Esta mañana salieron para Melilla seis tanques.

### El Banco de España

Esta tarde, a las dos, se ha celebrado la junta general de accionistas del Banco de España.  
Presidió el gobernador, acompañado de los dos subgobernadores.

### Procesamiento y prisión de unos banqueros

Asunción.—Ha causado gran impresión en toda la opinión el decreto de prisión que ha sido dictado contra el ex presidente del Consejo de Administración del Banco de España y Paraguay, señor Camilo Pérez.  
Todos los miembros del Consejo de Administración de aquel Banco han sido detenidos, acusados de defraudación, por haber autorizado la concesión de un crédito a favor de la Sociedad Francesa de Exportación sin exigir las debidas garantías.  
Este crédito se eleva a 35 millones de pesos.  
También ha sido ordenada la extradición del gerente del Banco de España—Paraguay, que se encuentra actualmente en la república Argentina, y la del subgerente Marcelo Moresch, que marchó a España.  
Se prevé que aún serán practicadas otras detenciones, a consecuencia de las querrelas promovidas por los acreedores del referido Banco.

### Premio de 150.000 libras esterlinas

Londres.—El Consejo ministerial de aeronáutica ha acordado premiar con 150.000 libras esterlinas a quien construya un hidrocatótero que reúna determinadas condiciones, las cuales se darán a conocer dentro de unos días.

### Manifestaciones de doctor Rosen

Berlín.—En el «Berliner Tageblatt», el doctor Rosen, ex ministro de Negocios extranjeros, ocupándose de la Conferencia de Génova declara que como es costumbre en las conversaciones preliminares, en Boulogne se han preparado de tal modo los debates, que se ha pronunciado el fallo antes que sean oídos los argumentos de la minoría.  
Es—dice—una falta del Gobierno alemán el confiar únicamente en la habilidad de sus representantes en la Conferencia y el no haber antes cambiado impresiones con las grandes potencias para obtener las seguridades que le son indispensables.

Termina diciendo el doctor Rosen: «Si debemos encontrar dificultades insuperables, entonces sería preferible negar nuestra participación y aceptar las decisiones de la Conferencia de Génova como una sentencia dictada contra un procesado en rebeldía.»

### Lloyd George continúa al frente del Gobierno

Londres.—El primer ministro, Lloyd George, cediendo a las apremiantes demandas de sus colegas del Gobierno, ha acordado seguir en el Puer.  
Esta decisión de Lloyd George se ha sabido esta tarde a última hora en los pasillos de la Cámara de los Comunes.

Poco el acto presidente que lo jera, presidente don Ramón la Dum

Ayer anunciado Cumplón fuir riberena, en el esp presentin pensan un acto se busc uno es banquet A fue decir que fué uno prescindi banqueter resistier sándose rando t que, o va a p dera re No hi efectuo inmensa terialme Gran T acto, y dad, co sus cal ofrecia tal, que las gran que gr su pesa efectua ayer, para la ga ya a ción y ras act Los act Poderes cisivo. coger s sus mal fir y hora de consisti Omit tancia a de adhe sólo her nament queza Torlosa asamble Circulos ro, Sin ras y P y alien rriqueza solo ho La f esta o dad de ridad y fechos la vida midad de man protest